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KOLOZSVÁR, 1949 szeptember 23. péntek.

Szervezzük meg 
a téli arankát

A tél közelsége nemcsak a 
magángazdaságoknak jelent kü
lönösebb feladatokat, hanem 
tervszerűsített nemzetgazdasá
gunk elé is új feladatokat ró.

- A háztartások beszerzik a szük
séges téli élelmet, a tüzelőanyag 
got és meleg ruhákat, a gyárak 
és az üzemek pedig gondoskod
nak arról, hogy a termelés sem
miféle hátrányt ne szenvedjen a 
hideg téli hónapok alatt. A dol
gozó földművesek az őszi szán
tás és vetés elvégzésével telje
sítik azokat a feladatokat, ame
lyek a mezőnek téli előkészíté
sét jelentik. A falusi gazdasá
gokban azonban félen is akad 
munka bőven, hiszen a szövet
kezetek termelő osztályai érté
kesítik a háziipari termékeket 
és a falusi parasztgazdaságok 
élelmiszereit.

A magángazdaságoknak a tél-, 
re való felkészülése nem okoz 
különösebb gondot és fejtörést. 
Az üzemekben és a gyárakban, 
az állami birtokokon, a mező
gazdasági gép- és traktorállo
másokon azonban számos olyan 
feladatot kell megoldani, még 
mielőtt a tél beköszöntene, ame- 

• lyek megoldása előre elkészített 
és alaposan megszervezett ter
vek elkészítését igénylik.

A polgári-földesúri rendsze
rek idején soha sem hallottunk 
az üzemeknek és a gyáraknak 
téli előkészületeiről. A vasút, 
amely mint az ország legna
gyobb szállítási vállalata sem 
készített előre tervet, hogy ele- 

■ get tehessen mindazoknak a kö
vetelményeknek, amelyek a téli 
idényben hárulnak reá. Á leg
több iskola a múltban fűtetlen 
tantermekkel várta a tanulókat, 
akik a téli szünet után már alig 
.várták a tanfelügyelőség ren
delkezését az úgynevezett „szén
vakációról". Az állam vasútak 
fűtőanyag hiányában több vo- 

r nalon csökkentették a vonatfor-
- galmat. Nem is szólva arról, 
' hogy több üzemben szabadsá

golták a munkásokat, mert nem
. volt előre beszerzett nyers- 

yagy fűtőanyag.
A szociálizmust építő Népköz

társaságunkban teljesen más a 
helyzet, mert a tervszerűsített 
nemzetgazdaság már jóval a tél 
beállta előtt, az elmúlt évek ta
pasztalatai alapján, alaposan 
megszervezi a téli idényre szóló 
termelést. Az üzemek c\s gyárak 
munkásai, technikusai és irodai 
dolgozói tudatában vannak an
nak, hogy ha a vállalatok téli 
működésének zavartalanságát 
biztosítják, elősegítik azt, hogy 
első Állami Tervünk utolsó év- 
negycdélicn az eddigieknél még 
jelentősebb eredményeket érjünk 
cl. A tetőzet megjavítása, a fű
tőberendezések felülvizsgálása, 
a hiányzó ablaküvegek pótlása, 
a nyersanyagszükséglet idejében 
való beszerzése mind-mind 
olyan feladatok, amelyeket már 
jóval a tél beállta előtt teljc.sí- 
tcnl kell.

A kolozsvári „Rrcincr Béla" 
textilgyáriján még a nyár fák
lyámén kicserélték a sima tető- 
ablaküvcgcket drótháló* üve
gekkel, hogy eltűrés esetén bal
eseteket ne okozzon. Pótolták a 
hiányzó ablaküvegeket, hogy ez
zel megakadályozzák a meleg 
kiáramlását és a hideg beözön- 
lésct. Az udvar és az üzemrészek

fwre totó mester és tectoi^os r 
lakozik a m&^&sak :

A medgyesi földgázvállalat mestereinek és technikusainak hazafias 
kezdeményezése, akik szocialista munkaversenyre hívták ki a megye 
összes mestereit és technikusait, országszerte élénk visszhangra talált.

A napokban a kolozsvári Unirea acél- és fémárúgyár mesterei ’és 
technikusai magukévá tették a medgyesiek felhívását és az Állami Terv ■ 
sikeréért szocialista munkaversenyt kezdeményezték. :

. A nagyszebeni üzemek és gyárak mesterei és technikusai sem 
akarnak lemaradni ebből a hazafias kezdeményezésből fakadó szo
cialista munkaversenyből és lelkesen válaszolnak a medgyesiek felhí
vására.

A nagyszebeni „Independenta" gyár mesterei és technikusai rövid 
gyűlésen vitatták meg a szocialista munkaversenyek megszervezését, 
amellyel válaszolnak a medgyesiek versenyfelhívására. <

A gyűlésen az „Independenta" gyár mesterei és technikusai kon
krét kötelezettségeket vállaltak. „Hazafias kötelességünk nekünk — mon

dotta Mihai Adom mérleggyári munkás — a nagyszebeni ipari dolgozok 
élenjáró mestereinek, hogy a medgyesi mesterek felhívására résztve- 
gyünk a versenyben és munkánkkal hozzájáruljunk ahhoz, hogy kiszéle
sítsük az iparunkban dolgozó mesterek és technikusok szocialista mun
kaversenyét." A konkrét kötelezettségvállalások keretétien Maruntélu 
Ion vállalta, hogy a szereműhely október 15-ig teljesíti a tervet, a laka
tosműhely pedig. november 28-ig befejezi az előirányzott termelési ter
vet a munka jobb megszervezésével. Ugyanakkor vállalta azt,' hogy 
elősegíti és tudásával hozzájárul három képesítés nélküli munkás szak
képesítéséhez. Hasonló kötelezettségeket vállaltak a többi nagyszebeni 
üzemben dolgozó mesterek és technikusok is.

A mesterek és technikusok szocialista munkaversenye egyre na
gyobb és nagyobb tömegeket von abba a hazafias kezdeményezésből fa
kadó versenybe, amely egy lépéssel közelebb visz ahhoz, hogy gyŐzé- 
lemre vigyük első AUami Tervünket.

Kitiltották, az országból Misa Lompart, 
a bukaresti jugoszláv követség titkárát

A’ Rajk László-féle banda bűn
perének tárgyalása során kiderült, 
hogy a jugoszláv ügynökök, ame
rikai kémek között van Lompar
M., a bukaresti jugoszlávkövet
ség titkára is.

A közoktatásügyi minisztérium 
az új tanévben több nevelőnő
képző intézet megnyitását szervez
te meg. A közoktatásügyi minisz
térium intézkedését az tette szük
ségessé, hogy az elemi iskola előtti 
oktatásban tanerőhiány mutatko
zott. Az új tanévben, éppen ezért, 
különleges nevelőn,őképző iskolák 
nyílnak meg az ország több váro
sában. ’
' A különleges nevelőnőképző isko
lák hallgatói egyéves elméleti és 
gyakorlati oktatásban részesül
nek. .....

A tanfolyam elvégzése után va- . 
lamennyi hallgató vizsgát tesz. 
Azokat, akik a vizsgát sikeresen 
letettél:, napközi otthonokban, 
óvodákban helyettes nevelőnői 
minőségbén nevezik ki.

Különleges óvónőképzői iskolák 
működnek a következő városok
ban: Bukarestben román és jiddis 
nyelven. Jasiban, Kolozsváron ro
mán és magyar nyelven, Temes
váron román, magyar és német 
nyélven. Temesváron szerb elő
adási nyelvű különleges nevelőnői 
iskola is működik, Máramarosszi- 
geten az óvónőképző iskola elő

közötti ajtók sürgős javításáról 
is gondoskodtak. Az engedély 
megérkezése után a gáz beveze
tésével és kályhák felállításával 
megoldják az asztalosműhclyck 
fűtését. így van ez a legtöbb ko
lozsvári üzemben is, ahol a mű
helyek és osztályok egymással 
szocialista munkaversenyben ■ ál
lanak, hogy idő előtt teljesítsék 
azokat a munkálatokat, ame
lyek biztosítják n téli termelés 
zavartalanságát

Az államvasutak még júnins 
hónaplHin körrendeletben utasí
totta az összes CFR egységeket, 
a téli feladatok teljesítésére, 
Alexa Augustin miniszterhe
lyettesnek n „Scânteia"-bán írt 
cikko rámutat arra, hogy „a hó
védő kerítések kijavítása és

A RNK külügyminisztériuma 
éppen ezért, tudomására hozta • a 
bukaresti jugoszláv követségnek, 
hogy Misa Lompar, kö-vetségi tit
kár azonnal ■ távozzék a Román 
Népköztársaság területéről, mert

OISnEeses nevelőnöi iskoiáls kezdiH meg működésüket
adási nyelve ukrán, míg a nagy
laki iskola előadási nyelve szlovák 
lesz. ■ >

A különleges nevelőnői iskolák 
hallgatói közül azok, akik más vá
rosból valók, bentlakóik lehetnek. 
A hallgatók között, ösztöndíjakat 
osztanak ki, ugyaúgy, mint a pe- 
degógiai középiskolák növendékei 
között. Azok, akik a különleges 
nevelőnői iskolákat kívánják láto
gatni, legkésőbb szeptember 27-ig 
bezárólag nyújtsák be eziráriyú ké
résüket az ideiglenes bizottságolt 
mellett működő tanügyi ügyosztá
lyokhoz.

A felvétel iránti kéréshez szüle
tési anyakönyvi kivonatot, állam
polgársági bizonyítványt, iskolai 
végzettséget igazoló bizonyítványt,. 
és az ideiglenes bizottság által ki
állított erkölcsi bizonyítványt kell 
mellékelni, ha pedig az illető a 
termelésben dolgozott, akkor a 
vállalat vezetősége által kiállított 
bizonyítványt is mellékelni kell. A 
kéréshez ' fetétlenül csatolja min
denki részletes önéletrajzát is.

A fizetéses alkalmazottak gyer
mekei ezeken az okmányokon kí
vül szüleik jövedelmét feltüntető

ezeknek kiegészítése, a terepen 
való lerögzitcsük, az esetleges 
hófurvások következtében tör Ki
nő behavazisok megakadályozó- 
sóra szolgáló többi eszközök és 
a hóekék felülvizsgálása cs ki’ 
javítása, a mozdonyoknak és a 
vagonparknak a téli szállításra 
való előkészítése, tüzelőtartalék 
és más anyagkészletek kiegészí
tése, csak néhány a mcgvalósí* 
tandó téli előkészületek közül." 

Az üzemek és gyárak téli ten 
melésénck zavartalan biztosítá
sa előzetesen elkészített terv 
szerint történik. Ezeknek a fel.- 
adatoknak a teljesítése állandó 
ellenőrzésre szorul és ezért a 
munkálatok elvégzésére felelős 
személyeket kell kijelölni.

Az üzemek és gyárak téli ter

további itt tartózkodása nem kí
vánatos.

Mihaji (Misa) Lompar a háború 
alatt az Egyesült Államok és Tito' 
kémjeként működött . Svájcban, 
ahol kapcsolatban állott Allan Dul- 
les-szel, az OSS amerikai kémszer- 

igazolványt is kötelesek mellékelni.
A különleges nevelőnői iskolák

nak hallgatói lehetnek mindazok, 
akik legalább a VII. elemi osztályt 
vagy pedig a volt egységes gim
názium III. osztályát elvégezték, 
18 évnél nem fiatalabbak és 35-ik 
életévüket még nem töltötték be.

ÍOO tehergépkocsi bonyolítja le 
a városok és munkásközpontok 
zöldség- és veteményelldtását

A dolgozók téli ellátásának za
vartalan biztosítására a Teher
gépkocsi Szállítási Vállalat, a 
RATA, az Aprozar állami kereske
delmi társaság és az Országos Szö
vetkezeti Szervezőbizottság rendel
kezésére bocsátott 100 tehergépko
csit.

Ezeket a tehergépkocsikat kizá
rólag a főváros és az egész ország 
területén működő Aprozar leraka
tok és szövetkezetek zöldség, bur
gonya és egyéb vélemény ellátá
sára használják fel.

Szükséges tehát, hogy az Aprozar 
cs a szövetkezetek idejében szer
vezzék meg a szállításokat, hogy a

melésének előkészítését nagy
mértékben támogatják az ideig
lenes bizottságok, amelyek min
den segítséget megadnak. A 
szakszervezetek az üzemi párt: 
szervezetek Irányításával és ve
zetésével mozgósítják a munká
sokat és technikusokat, hogy az 
üzemek téli előkészületével kap
csolatos munkálatokat Idejében 
végezzék cl. A szocialista mun
kaversenyek hatalmas lendületi) 
itt is meghozza majd a kívánt 
eredményt és a tél beállta előtt 
minden iizem és gyár nyugod
tan és zavartalanul folytathatja 
a termelő munkát, mert a híj- 
dog téli napok nem akadályoz
zák meg a termelést.

A . télre való komoly felkészü
lés az üzemek és gyárak, nz ál

vezet vezetőjével. Dulles 1948 vé
gén Lompar Mihajlt Romániába 
küldte más jugoszláv és amerikai 
kémekkel együtt, azzal a feladat
tal, .hogy folytassa aljas provoká
ciós és kán tevékenységét.-

A jelentkezők szeptember 23-én 
felvételi vizsgát tesznek, amely 
Írásbeliből és szóbeliből álL írás
beli vizsgát kell, tenni román 
nyelvből, illetve az anyanyelvből, 
az elemi iskola mennyiségtan 
anyagából, zenéből és a RNK al
kotmányából.

zöldségek és a vetesnények gyorsan 
és a lehető legjobb feltételeik kö
zött jussanak el a városok két
kezi és szellemi dolgozóihoz. .

MINISZTERI RENDELET 
A TANÍTÁS MEGKEZ

DÉSÉRŐL

A közoktatásügyi miniszté
rium közleménye értelmében a? 
összes négy és hét osztályos ele
mi iskolákban, líceumokban, pe
dagógiai iskolákban és műszaki 
középiskolákban a tanítás szep
tember 2G-án, hétfőn reggel 8 
órakor kezdődik.

lami gazdaságok, a mezőgazda
sági gép- és traktorállomások 
egyik legidőszerűbb és leg
fontosabb feladatai közé tar
tozik. Október elsején a» 
eddiginél ,még nagyobb lendü
lettel kell megkezdeni n mun
kát, hogy első Állami Tervünk 
döntő szakaszát, a negyedik és 
egyben utolsó évnegyedet, si
kerrel zárjuk le. Minden dolgo
zónak fóliát hazafias kötelessé
ge minden segitaéget és támo
gatást megadni és munkájával 
elősegíteni azoknak a munkála
toknak teljcaitését amelyek az 
üzeni vagy a gyár tél| termelé
sének zavnratalan menetét biz
tosítják. így aztán gond nél
kül és zökkenőmcntoacn mnlik 
cl majd a zimankón hideg tél.

GYÖNGYOSSY DÁNIEL

Eljeau a Scéwileía, a RMP Bcöacponíi napilapja!
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„A Scânteia által a Párt szói hozzánk”
Minden erőmből 

támogatom a Scânteiat
Szinte lehetetlen felsorolni mindazt a segít

séget, mélyet nékem tó — mind országunk min
den öntudatos dolgozójának — a Scânteia nyúj
tott.

A Román Munkáspártba való belépésem után 
kezdtem rendszeresen olvasni a Scânteiat. Eleinte 
bizony gyengén álltam ideológiailag. Inkább csak 
éreztem, hogy a munkásosztály ügye az egyet
len igaz ügy, s hogy a Román Munkáspárt az 
egyedüli hazánkban, mély képes megszüntetni 
azt a sok nyomorúságot és megaláztatást, me
lyen személy szerint én is keresztülmentem.

Sokat kellett tanulnom, hogy mint párttag 
is megáldjam a helyem s hatalmasan támogatott 
ebben a Scânteia. A „Pártélet" rovatban állan
dóan! útmutatást kaptam a helyes munkamód
szerről, s az egyes szervezetek hibáin keresztül 
gyakran a mi szervezetünk tévedéseit is meg
láttam, s útmutatást kaptam ezek kiküszöbölé
sére'. Kivágtam és összegyűjtöttem azokat a cik
keket, melyekre mindennapi munkámban állan
dóan szükségem volt.

Mint egyetemi hallgatónőnek kevés közvet
lenkapcsolatom lévén a munkássággal a Scân
teia cikkein keresztül éltem benne tulajdonkép
pen a gyárak és üzemek életében. Ugyanakkor 
az országunkban felmerülő minden más problé
ma is egyre tisztábban állt előttem. A Scânteia, 
külpolitikai cikkein keresztül, sikerült az orszá
gunkban végbemenő változásokat beleilleszteni az 
egész világon tapasztalható jelenségek sorába. 
Egyszóval megkaptam az irányvonalat, értelmi- 
lég és öntudatosan álltam a Román Munkáspárt 
zászlója alá.,

Egyéb ideológiai és szépirodalmi olvasmánya
immal is, sikerült olyan , ideológiai és politikai 
felkészült-cégre tennem ézert, melynek birtoká
ban, a Román Munkáspárt és az ifjúsági szer
vezet felelős munkák elvégzésére bízhatott meg. 
Ehhez nagymértékben hozzájárul a Scânteia. 
Éppen ezért, minden erőmből támogatni fogom 
a Román Munkáspárt központi lapját, rajta 
leszek, hogy a Bcanteia-Nap sikeréhez én is hoz
zájárulhassák. .......

. REISZ KATALIN, 
egyetemi hallgat őnő.

Az egyetemi fiatalok 
lelkesen készülnek 
a Scânteia Hap-ra

— ...Fel tudjátok azt fogni, 
mit jelent hazánk szocialista át
alakítása szempontjából a de
mokratikus sajtó? Felvilágosít, 
meggyőz, mozgósít, munkára, 
harcra szólít! A szükségletek 
egyre jobban megnövekedtek 
ezen a téren... Ezért épül a 
Scânteia Ház ...

Kifogyhatatlan . energiával, 
magávalragadó lendülettel foly
tatja tovább. És fogynak a je
gyek gyűl a pénz, — egy egy 
tégla a Scánteia-Házhoz.

zís
ünnepeljük a Scânteiat

Nagy, barnakeretes faliújság függ a Bo
lyai Tudományegyetem előcsarnokának falán. A 
Scânteia-Nap tiszteletére készítették.

„Ebben az évben különös jelentősége van a 
Scânteia Napnak, mert az első Allami Terv 

, építő esztendejében vagyunk. Ma a Scânteiat is 
. a nagy építés jegyében ünnepeljük. Megvalósul 

a legmodernebb grafikai üzem, mely a megnö
vekedett kulturszükségleteknek megfelelően fogja 
országunk dolgozóit kielégíteni" — írja a fali
újság vezércikke. .

„Egyetemünk kitüntetettje" — olvassuk a 
másik cikk címét. Megtudjuk belőle, hagy a 
Scânteia augusztus '21f-iki és 26-iki száma adott 
hírt arról, hogy a Bolyai Tudományegyetem ta
nári karából Soós Ilona professzornőt a Munka 
Érdemrendjével tüntették ki. A cikk elmondja 

■ a továbbiakban, hogy a kitüntetett professzornő 
eredményeit a munkatársakkal való szoros 
együttműködés, a kollektív munka segítségével 
érte el, — Íme, igy járult hozzá a Scânteia az 
egyetem élmunkásnőjének s módszerének nép
szerűsítéséhez.

„Feladatunk a minél szorosabb kapcsolódás 
pártsajtóhoz. Feladatunk a pártsajtó anyagi tá
mogatása, az agitáció ennek érdekében. És fel
adatunk a cselekedet, a megvalósítás a pártsajtó 
irányítása mellett" — írja egy másik cikk.

A faliújság egyik bizonyítéka annak, hogy 
bár a. vizsgák végeztével az egyetemi hallgató
ság kolozsvári létszáma megcsökkent, az ittma- 
radották komolyan készülnek a Scánteia-Nap 
méltó megünneplésére.

Villogószemű fiatalember ma
gyaráz, az egyetemi étkezde be
járatánál. Csupa lelkesedés az 
egész fiú. Nemcsak a szája be
szél. bőszéi ennek minden szem
villanása. Beszél az arcán ülő 
öntudatos mosoly, beszél a kar
ja, ahogy széles mozdulatokkal 
kíséri szavait. Egész valójával 
agitál. -

Egyre többen gyűlnek köréje. 
A később érkezők kíváncsian 
érdeklődnek, hogy miről, is van. 
szó.

SxAxnfalán ítelyen folyfSc a munka
Nem egyedülálló jelenség ez. 

Az elmúlt napokban számtalan 
helyen folyt ugyanilyen lelke
sedéssel a munka. A diákottho
nokban. lány ott honban, az egye
temen, az utcán, itt is, ott is 
összegyűlt egy-két ember, s már 
is megindult a felvilágosítás, ________________________
meggyőzés. Mindenütt a Scán- a faliújságon már régen meg- 
teia Nap jelentőségéről, a Scán- jelent a Scânteia-Nap jelentő- 
teia-Ház szerepéről beszéltek. ségét méltató cikk. Szeptember

Tömegével árusították el a 25. tiszteletére már készen van 
a dísz-faliújság,

AZ IMSZ IS KÉSZÜL
Az IMSz egyetemi alapszerve

zete a gyűjtésből is kivette a 
részét Persellyel járták körül a 
várost az ifjak, s gyűjtötték az 
öntudatos dolgozók hozzájáru
lását a Scánteia-Házhoz.

A vizsgaidőszak lejárt s az új 
tanév még nem kezdődött meg. 
Az ifjúság a szabad időben 
szeptember 25 tiszteletére politi
kai és ideológiái színvonalát 
emeli. Sokan hazautaztak, de 
magukévá téve az Ifjúmunkás 
Szövetség célkitűzéseit, ezek is 
ígéretet tettek, arra, hogy a 

• s meg- Scânteia-Nap sikere érdekében 
_ 'r odahaza is dolgozni fognák.

Balázs László
egyetemi hallgató.

jegyeket, önkéntes munkával, a 
Román Munkáspárt s az ötéves 
legalitását ünneplő Scânteia 
iránti ragaszkodásból. Felvilá- 

j gosító, meggyőző ■ munkával, 
i — Elvtársak —.hallatszik az 

IMSz nyelvtudományi alapszer* 
; vezetőnek vezetőségi gyűlésén. 
I — nektek nem kell sokat beszél- 
I ni, értetek ti engem anélkül is.

Lássuk csak ki akar előfizetni? 
...— s egymásután iratkoznak 
fel a Scânteia előfizetési listá
jára.

— Baj van —' sóhajt fel az 
egyik. —Nincsen csak 40 lejem.

— Nem baj, —> szólal meg a 
másik — nekem is kevés van. 
De összepótolunk,.. — . 
rendelik ők is á Rómán Mun
káspárt lapját. '

Az agitátor-gyűlésen jelsza*

yakat állítanak össze. Minden 
szónak mozgósító ereje van. — 
Ezt a főbejárathoz tesszük... Ezt 
pedig a folyosóra... Ez már a 
díszítő bizottság dolga.

Együtt dolgozik itt a Román 
Munkáspárt alapszervezete, a , 
Szakszervezet és az IMSz.

Elákckl Sziilőkl Fimreteml

Beláthatatlan. fejlődés előtt álló élelmiszer 
iparunk első szakembereit képezi ki 
a kolossvári Éielmexési Szakiskola

KOLOZSVÁR. ■— Az. Augusztus
23-útcai Középfokú Műszaki Élei- . 
mezési Szakiskola igazgatói iro
dájában munkásember áll, kezé
ben iratcsomóval.

— A fiamnak — mondja — nem 
sikerült a gépipariban a számtan
vizsgája. Ott azt tanácsolták, hogy 
írassam az élelmezésipari iskolá
ba a gyereket. Én szívesen ten
ném, mert olvastam, hogy Ko
lozsváron nagy élelmiszerfeldol- 

, gozó üzem épül, melynek szüksé
ge lesz szakemberekre. De a fiam 
nem szívesen jönne ebbe az isko
lába. No haragudjon az igazgató 
elvtárs, azt mondja a gyerek, hogy 
ő nem akar háztartási iskolában 
tanulni. Valahogy úgy képzeli, 
aogy itt paradicsombefőzést, meg 
zökibabeltevést tanulnak. Ez a h:r 
járja erről az iskoláról . . .

Az irodában a titkárnőn kívül 
Dusca Constantin Igazgató és 
Pinta Domokos tanár fogadja a 
beiratásra jelentkezőket. Ennél a 
jelenetnél összenéznek: nem uj 
számukra az ilyesmi. Mert ezzel 
áz uj szakiskolával — éppen, mert 
annyira újszerű — sem a szülők, 
sem a tanulók nincsenek tisztá
ban. Ez Itt az ország egyetlen kö
zépfokú tejipari iskolája, melynek 
jelentősége és jövője beláthatatlan. 
Az iskolának külön tejipari és 
élelmiszeripari tagozata van. Négy 
év elvégzése után élelmiszeripari 
üzemvezetőként, kész szakembe. 
rekként kerülnek ki innen a ’ nö
vendékek, akiket 7 elemi elvég
zése után vesznek fel az iskolába. 
A1 végzett növendékek előtt nyitva 
áll az egyetem: mérnökök lehet- 
aek, do ha nem akarnak tovább

- >

A

és Kraiovában, ae amint említet
tük, -tejfeldolgozó szaka csak a ko
lozsvárinak van. A román és ma
gyar tagozatú iskola növendékei 
komoly, alapos elméleti és gyakor
lati, a többi középfokú technikai: 
iskolával egyenértékű képzettséget 
nyernek itt. Az iskolának egyéb-; 
ként épp a napokban Ígért meg 
Schiopu ipari és kereskedelemügyi 
miniszter nagyarányú támogatást,’

— Mi velünk az történt, hogy 
nem sikerült az elméleti líceum
ba bejutnunk, s az első évben csak 
szükségből iratkoztunk ide be. Lát
juk azonban, milyen helytelenül 
fogtuk fel ennek a mi iskolánknak 

■ a lényegét. Most már tudjuk, hogy 
az országnak milyen nagy szűk, 
sége van szakemberekre s tudjuk, 
hogy Erdélyben milyen jövője van

a tejiparnak, s hogy nagyon; jé 
álláshoz jutunk a négy év elvég» 
zése után. A munka, szép, tiszta, 
érdekes, laboratóriumban történik, 
komoly kémiai és szaktudást kö* 
vetel, nőknek nagyon alkalmas. 
Síi a magunk részéről büszkék, va
gyunk arra, hogy egyike leszünk 
az ország első belföldön végzett 
tejipari és élelmiszeripari szakem
bereinek.

így beszélnek a növendékek az 
Élelmezési Szakiskoláról, mely 
iránt fokozott érdeklődésnek kell 
megnyilvánulnia a félreértések 
eloszlása után, hiszen az uj-iskola 
olyan káderekét képez, melyre az 
országnak igen nagv szüksége 
van. '

(M. L.)

tanulni, azonal elhelyezkedhetnek 
az élelmiszeripari üzemekben. 
Hogy milyen ren-' -ivüli szükség 
van rájuk, arra jellemző, hogy 
e pillanatban az országban nincse. 
nek belföldön végzett szakembe
rek, s a tejfeldolgozó, vagy kon
zervgyárakban külföldön tanult 
szakembereket foglalkoztatnak, 
akiknek száma igen kevés. A ko
lozsvári iskolán kívül élelmiszer
ipari iskola működik Bukarestben

Laboré tórium i és âsiemi kiképsée
trotechnikát, szervezést és terve
zést, nyersanyag-ismeretet, köny-. 
velőst, statisztikát, mikrobiológiát, 
technológiát, élelmiszerkémiát, 
stb. tanulnak. Tehát szó sincs ar. 
ról, hogy az uj szakiskola, amo
lyan régitipusu háztartási iskola 
lenne, ahol a növendékek befőtte
ket, vagy süteményeket készíte
nek. Ellenkezőleg. A legkomolyobb 
szakiskolák egyike ez, ahol a leg
érdekesebb szaktárgyakon kívül 
gyakorlati utón is elsajátítják a 
tanulók szakmájukat.

Do beszéljenek erről ők maguk.

Az iskola jelenleg rendelkezésre 
álló kis laboratóriumát a legmo
dernebb gépekkel nagy laborató
riummá , bővítik. A nyári hónapok 
alatt a növendékeket helyszínre 
viszik gyakorlati tanulmányok cél
jából. Ezalatt az idő alatt teljes 
ellátást és fizetést kapnak. A fiu- 
intemátus mellett, ha a szükség
letek megkövetelik, leányintemá. 
tust fa nyitnak a jövőben az Iskola 
növendékei számára.

Az elméleti tantárgyakon kívül 
az iskolában technikai rajzot, 
anyagellátást és mechanikát, elck-

MU mondanak aa iskola növendékei?
• Fiatal lány hozza bo Iratait. 
Hajnik Magda a neve, a III-ik 
évre iratkozott be. Édesapja épí- 
iőmunkáe.

—- A nyáron — meséli — Nagy
váradra vittek bennünket. Nagy
szerűen éreztük magunkat és ren
geteget tanultunk. A .tejfeldolgozó 
üzem nagyon érdekes és az volt a 
legszebb, hogy odaállítottak min. 
kot a vajküpülőgéphez, a fölöző
géphez, meg a pasntöriz.áló géphez

és mindent-míndent megtanultunk, 
amit eddig csak elméletben ma
gyaráztak nekünk. Nagy örömmel 
tanulunk ‘itt mindannyian, 
magam részéről az iskola 
zése után tovább szeretnék 
ni. hogy mérnök Jöhessek.

Fángli Júlia és Chlsu 
másodéves növendékek is hasonló 
lelkesedéssel beszélnek az uj szak
iskoláról. Júlia azt mondja:

Én a 
elvég- 
tantil.

matjenyi er:k:

IGY KÜZDÜNK
Elvtárs, követtelek ma reggel, 
bevallom, hogy kilestelck. . 
Eső utáni langyos, bágyadt 
párát leheltek virágágyak 
r a járdán 
csillogó tócsa tespedett.
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A műhelyben is veled voltam, 
néztem a barna, olajos 
ronggyal a gépet mint törülted, 
majd vígan, sistergőn röpültek 
a forgácsok 
s felkunkorodtak. óvatos

kézzel a kést lejjebb csavartad. 
Az órát nézted: „Flogy lohol!" 
Acélba vájt a kés, az éles 
és átmentéi a másik géphez. — 
mert te már két 
esztergapadon dolgozol.

Fémhenger fölé hajlott újra 
szép. Ifjú, komoly homlokod. 
Szerettem volna szólni hozzád, 
megmondani, hogy Görögország 
hegyláncain 
ágyú és puskatííz ropog.

Megmondani, bár tudod úgyis- 
hogy Kínában most valahol 
egy ifjú — tíz s egynéhány éves, 
a szeme villog, válla 
gépfegyverére 
most épen ily

vére# —

mohón hajol

is mond
jak? 

velem — ?
vassal- 

a másik — Kínában ~ 
s a Grammosz elbír száz T ,flr • 
a KZVópfí
így küzdünk együtt ejjel-nnpp»1-

Megmondani...

Nem bajlódsz

tle mit

tmmI-



? Volt horthysta rendőrtisztek, besúgók, provokatörök 
vallomásai újabb részieteket tártak fel 
a Rajk-féle kémbanda aljas működéséről

A budapesti népbíróság külön tanácsa előtt folyó per nem
csak R ajkról és söpredék bandájáról rántotta le az álarcot, de 
amint az a tanúvallomások során is kiderült — éles fénycsóvába 
állította az imperialisták titkos szolgálatának a boszorkánykony
háját is, ahonnan a legmegrögzöttebb besúgók és diplomata^- 
frakkba öltözött banditák indultak el, hogy megkíséreljék alá
aknázni, szétzúzni és megsemmisíteni a szocializmus útjára lépett 
népek békés életét, építő munkáját.

Megfizetett ügynökök,. elvetemült hazárulók és meglapuló 
orgyilkosok, az amerikai, angol, francia és jugoszláv kémköz
pontok eszközei, volt horthysta rendőrpribékek, brutális fogház)- 
igazgatók vonultak fel a kémbanda perének tegnapi tárgyalásán 
és tanúvallomásaik során újabb részletek tárultak'fel a kém
banda aljas működéséről.

Kezdődik a tanúkihallgatás
BUDAPEST. — Rajk és cin

kostársai bűnpere főtárgyalásá- 
nak negyedik napján, sor került 
a bizonyítási eljárásra és meg
kezdődött a tanuk kihallgatása. 
Elsőnek dr. Bokor Lajos rend
őrkapitány, a fővádlott Rajk 

- sógora tesz tanúvallomást. El- 
: ; mondja, hogyan szervezte be 

Hetényi rendőrfőnök Rajkot a 
' horthysta rendőrség besúgójává.

— 1931 őszén — mondja Bo
kor — megjelent nálam. Rajk 
Gyula, Rajk László bátyja és 

.közölte velem, hogy Rajk'Lász
lót egy kommunista csoporttal 
együtt a rendőrség őrizetbe 

.. .vette, majd arra kért, hogy in
terveniáljak Hetényinéü, akivel 
elég jó kapcsolataim voltak, 

r Erre én elmentem Hetényihez.
Kérésemre Hetényi behívatta 
Borszéky nevű detektívjét és 
utasította, hogy hallgassa ki 

.. Rajkot. Nemsokára BorsZéky 
visszajött és jelentette, hogy 
Rajk mindent beismert és az elő-

■ szobában várakozik. Hetényi be-
• hivatta Rajkot, majd eléje tolt 

egy nyilatkozatot és közölte vele, 
amennyiben aláírja azt, úgy sza
badon bocsátja. Rajk a nyilat
kozatot aláírta. A nyilatkozat 
tartalma körülbelül az volt, hogy 
Rajk kötelezi magát, hogy - min
den olyan esetet, amely á kom
munista forradalommagyar or
szági előkészítésére vonatkozik,

- i-Vall. a. volt vészbíróság! ügyész

tására került a sor. Elmondja, 
hogy a CIC amerikai hírszerző 
szolgálat munkatársa volt, 19.j5 
májusától 19j7 szeptemberéig az 
egyik felsöbajorországi város
ban volt nyomozó. Ezț megelő
zően 193j-töl 19Iflf-ig a magyar utasítást kapta, hogy keresse fel 
horthysta rendőrség szolgálatú- Rajkot a belügyminisztérium
ban állott. Rajkkal már 1931 óta bán. '
baráti kapcsolatban volt és 
együtt fejtettek ki aljas besúgó 
tevékenységet. 1945-ben Sopron
kőhidán került össze ismét Rajk
kal és együtt mentek ki Német
országba. Rajk közölte vele, 
hogy visszatér Magyarországra 
és arra kérte, hogy keresse fel

azonnal bejelent a rendőrség po
litikai osztályánál.

Bokor a továbbiakban elmon- 
dotta, hogy később azt a fel-, fásában. Stolte megismerkedett 
adatot kapta SchweimtZertol a. • 
magyar politikai rendőrség fe
jétől, hogy toloncolják át Kaj
kot Csehszlovákiába, akinek fel 
kell derítenie az állítólagos Lo
sonc és Salgótarján között mű
ködő kommunista futárszolgála
tát. Olyan látszatot kellett adni 
a dolognak, mintha Rajk üldö'- 
zött politikai menekült volna, 
hogy ezáltal nyerje meg a Cseh
szlovák kommunisták bizalmát. - 
. Ezután Borszékyt, a horthys- ’ 
ta politikai rendőrség veit de- 
tektívjét hallgatta ki a népbíró-. 
ság. Borszéky részletesen elmos-'

Stolte a München közelében tar- hogy Rajk gyűlölte a munkás- 
tózkodó Schweinitzert és közölje osztályt, megakadályozta, hogy 
vele, hogy ő visszatért Magyar
országra. . í

— Világos volt számomra — 
vallja Stolte —, hogy ez a hír
adás az amerikai titkos szolgá
lattal való kapcsolatok újrafel- 
vételét szolgálta.

Stolte 1945 decemberében fel
kereste Schweinitzert, áld Braun- 
steinban volt és itt aCIC irodá
ban dolgozott. Közölte Schwei- 
nitzerrel Rajk üzenetét. Később 
tudta meg, hogy Schweinitzer 
elsősorban mint az InteUigencc 

. Service magyarországi szak
értője működött és fontos tény
kedést fejtett ki a Magyaror
szágra küldött kémek kiváloga

ss CIC főnökével, aki aziránt ér
deklődött, vájjon Rajk képes 

' lesz-e arra, hogy tartósan ki
emelkedő szerepet vihassen a 

. Magyar Kommunista Pártban.

szláv követ szervezett meg Raft
és Rankovics között.

Tarisznyás Györgyi elmond
ja hegy a találkozást vadasait 
ürügye alatt hozták létre. Raj
kot nem ismerte fel, mert feke 
te szemüveget viselt és zöld lo- 
denkabátban volt. Rankoyicso 
nem ismerte. Tarisznyás 
gyi a csőszkunyhóban maradt, 
míg a többiek kint beszélgettek. 
Megértette, hogy Mrázovies, aki 
a tolmács szerepét játszotta, Ju
goszláviáról beszélt es azt 
mondta: cselekedni kell. Hallot
ta említeni Rákosi és Gerő ne
vét. Az elnök kihallgatás vé
gén egy fényképet mutatott fel 
Tarisznyás Györgyinek, aki fe~ 
ismerte benne a szerbül beszelő 
ismeretlen férfit.

— Ez a férfi — mondja az, el
nök — 'Rankovics, jugoszláv bel
ügyminiszter. . í

Kiéin Antal elmondja, hogy 
neki — aki a kocsit hajtotta, 
amelyen Rajk és a többiek ül
tek _ gyanús volt, mert vadban

a munkások felelős pozícióba 
kerüljenek, megtöltötte a belügy
minisztériumot soviniszta, na
cionalista elemekkel, mert tud
ta, hogy ezek terveikben segíte
ni fogják. Rajk gyűlölettel be
szélt a magyar kormány egyes 
tagjairól, többízben hangoztat
ta, hogy ö (Rajk) van hivatva 
vezetni Magyarország politiká
ját.

A PAKSI „VADÁSZAT' 
Ezután Tarisznyás Györgyi 

tanárnőt és Kiéin Antal volt 
földbirtokost hallgatta ki tanú
ként a népbíróság. Mindketten „„—— ■ -- . , .
részt vettek azon a paksi talál- rendkívül gazdag vidék leven — 
kozón. amelyet Mrázovies jugo- zsákmány nélkül tértek vissza.

Német és Rex kémek vallomása
A következő tanú Németh De- Rex József jugoszláv kém el- 

zső jugoszláv kém, aki Pálffy mondja, hogy 1945 óta dolgozott 
. révén kapcsolatba került Bran- a jugoszláv hírszerzőknek, öt 

kovval és Jugoszlávia részére Brankov Lázár szervezte be és 
kémkedett, majd ugyancsak kompromitáló adatokat használt 

RAJK ÉS BANDÁJA SZA- Pálffy segítségével Moszkvába fel arra a célra, hogy Rexet a 
BOTÁLTA A NAGY FE- került, mint sajtóattasé. Pálffy 
RENC-FÉLE ÖSSZEESKÜ- utasította őt, hogy a Szovjet- 
VÉS KIVIZSGÁLÁSÁT unióban is folytatnia kell kém-

’ tevékenységét a jugoszlávok ré- 
Dr. Szebenyi Endre volt mi- «érc és Mrázovies későbbi 

niszterelnökségj államtitkár a -moszkvai követnek kellett az 
következő tanú. Elmondja, hogy anyagokat átadnia. 
1946 végén a Donáth-féle össze
esküvés nyomozását Rajk ve-

jugoszlávokkal való együttmű
ködésre kényszerítse. Hegedűs 
József, volt jugoszláv kém val
lomása után Hribar Ljubica ju
goszláv, kémnő vallomására ke
rül a sor.

Emberrablás, halálos megfélemlítés
ffMS» ara Ș3S «ywg • Tlto-lcOmbarMla «rmM mó^ere

Hribar Ljubica vallomásában el- pestre szállították és ezután! itt 
mondja, hogy őt Jávorszky őr. fejtett ki kémtevékenységet, 
nagy és Csaosinovics UDB-ügyno- Zsifko Boarov elmondotta tanú, 
kök először fenyegetéssel próbál- vallomásában, hogyan ölte meg 

~................. Mrázovies jugoszláv követ 'utasí
tására Moics Milost, a magyaror
szági Délszlávok Demokratikus 
Szövetségének titkárát. Ezután a 
Szőnyi.féle kémcsoport tagjai je
lennek meg a bíróság előtt és tesz- 

. Földi Iván 
és Kádár András elmondják Sző- 
nyinek az amerikai és jugoszláv 
kémszervezettel valókapesolatai- 
kat

Ezután Pécsi Miklóst és Lfnden- 
berger Miklós, volt politikai rend, 
őrségi ügynökök vallanak Szalay 
András aljas szerepéről. Elmondj 
ják, hogy Szalay önként ajánlotta 
fel, hogy besugást végez.

Jankó Péter elnök ezután fel
függesztette a tárgyalást. ,

A szerdán délelőtti tárgyaláson 
tovább folyt a Rajk.banda aljas 
kémtevékenységével kapcsolatos 

' tanuk kihallgatása.

KUL, clxNX IIJ.IXLU&LIL .
mondott és végül aláírta a nyi
latkozatot, amelybén lekötötte 
magát, hogy agent-provolcatör 
lesz.

Borszéky elmondja még, hogy 
1932-ben sikerült Rajk besugása 
révén a főiskolások kommunista 
csoportját teljesen félgöngyölí
teni, Később Rajk besúgott egy 
illegális nyomdát, majd egy ille
gális röpiratot terjesztő csopor
tot. 1935-ben Rajk Hain Péter 
utasítására kiprovókálta ,az 
építőmunkások. ’ tüntetését. 1 A - 
rendőrség beavatkozott és Rajk 
Lá-szló besugása alapján 200 
munkást letartóztatott.

a nyomozást. Amikor ifj. Nagy 
Ferenc, a volt áruló miniszter 
elnök fiával kapcsolatban sú
lyosan terhelő adatok kerültek 
napvilágra, Rajk a jegyzőköny
veket és a bizonyítékokat ma
gához vette és utasítást adott 
a nyomozás megszüntetésére. 
Hasonlóképpen akadályozta a 
Nagy Ferene-féle összeesküvés 
felgöngyölítését is. Ugyanakkor 
Bariba volt honvédelmi minisz-

, -A! következő tanú d!r, Jânoșsy
Ferenc volt honvéd vésZtörvény- 

' széki ügyész, aki annakidején a
- . Szálast rémuralom alatt Sopron

kőhidán képviselte a vádat Rajk 
’ fe letartóztatott csoportja ellen. 
Elmondja, hogy a tárgyaláson 
Rajk nyíltan kijelentette: ő so
hasem! volt baloldali, sőt a rend
őrség szolgálatában állott és be
súgta a kommunista mozgalom 
tagjait. Rajk kérte Schweiniteer 

y és Hain kihallgatását. Rajkót a 
' híróság felmentette, míg a többi 

vádlott súlyos büntetést kapott, 
többeket halálra ítélték.

Ezután Stolte István kihallga-

ták beszervezni. Közölték, ha nem 
hajlandó a velük való együttmű
ködésre, akkor Jugoszláviában élő 
bátyját halálra ítélik. 1947 de
cemberében Csacsinovics a jugo
szláv konzulátusra küldte, ahol a 
konzul letartóztatta és 2 napig nek tanúvallomást, 

b“r»k* SbfȘ' w'iitotȚtoS. 

külföldre szökhessen. A továb
biak során elmondja, hogy uta
sította Rajk őt, hogy adatokat 
bocsásson a jugoszláv hírszerzők 
rendelkezésére.

! A, következő tanú Cseresznyés 
Sándor, volt belügyminiszteri 
sajtófőnök, az angol kémszerve
zet volt tagja. Elmondja, hogy 
1946 októberéig az amerikaikéin- 
Szervezetnek dolgozott, majd az 
OS NA jugoszláv kémszervezet 
kötelékébe lépett, melytől azt az

L kocsiba ültették, szemeit bekötőt- 1 
ték és átszállították Jugoszláviá
ba, ahol börtönbe vetették. Egy 
hónapig fogvatarüották, majd afe
löl érdeklődtek, hogy milyen kap
csolatai voltak az angol hírszerző 
szolgálattal, majd összekötő szere
pet akartak rábízni a jugoszláv 
és angol kém szervezetek között. 
Megfenyegették, ha nem egyezik 
bele, akkor megölik. A fenyegeté
sek hatása alatt nyilatkozatot irt 
alá, melyben kötelezettséget vál
lalt,- hogy az UDB.nek dolgozik. 
Ezután áttették a határon, Buda-

A továbbiakban Cseresznyés 
részletesen ismerteti a Rajkkal 
való régebbi kapcsolatait. El
mondja, hogy Rajk trockista te
vékenységet fejtett ki Spanyol
országban és a franciaországi 
internáló táborban.

Cseresznyés végül elmondja,

Egps ugwM méretűvé tatfd hi 

a kolozsvári „Scânteia Nap" 

ö He Sekkel és iavaslat©hhal járulnak hoszá Kolozsvár 
dolgozói a „Scán&eiia-Nap“ sikeréhez

KOLOZSVÁR. — Hogy a „Scánteia-Nap" valóban felejthetetlenné váljék Kolozsvár dolgozói 
számára, az ünnepség rendezübizoitsága levélládát állított fel a faliújság-kiállítás termében, abból 
a célból, hogy az ünnepség rendezésével kapcsolatos óhajait, megjegyzéseit és javaslatait tartal
mazó leveleket mindenki beledobhassa.

,, ■ ■ A(. dolgozók elmondhatják itt. milyen éneket szeretnének hallaná, milyen táncokat szeretnének
látni, melyik művész felléptét óhajtják, s általában milyen művészi számok szórakoztatnák őket a 
legjobban.

Vegyék igénybe a dolgozói: ezt a lehetőséget, minél több ötlettel, javaslattal járuljanak hozzá 
p ,£cántcw,-Nap" sikeres megrendezéséhez.

VERSENYPÁLYÁZAT A „SCANTEIA-NAP" ALKALMÁBÓL 
A „8cántcia-Nap“-on versenyt rendeznek a sétatér egyik színpadán. Azok a műkedvelő szín

műírók és zeneszerzők, okik szerzeményeikkel hozzá akarnak járulni a „Scántcia-Nap" sikeréhez, 
'jelentkezhetnek a sétatéri központban felállítandó versenyirodában. Müveiket írásban mulassák be. 
A bemutatott legjobb művészi alkotások jutalomban fognak részesülni.

A KOLOZSVÁRI SZAKSZERVEZETEK MÜSORSZAMAI A t,SC ANTEI A-NAP"-ON 
A „Scántcia-Nap"-i ünnepségeknek kiemelkedő eseménye lesz a kolozsvári szakszervezetek 

műsora. A sétatéri tóra épített színpadon a legjobb tánccsoparlok, a „fícrbák János", a CFR, az 
• IMF, a kereskedelmi és szóvclkcccli alkalmazottak, a háztartási alkalmazottak, az építőipari mun
kások szakszervezeteinek tagjai fognak táncszámokat előadni. Tizenkét tánccsoporl fog fellépni, 
orosz, ukrán, román, magyar népi táncokkal.

, Igen érdekesnek ígérkezik a kórushangverseny is. Kobizsvár legjobb énekkarait nagy, körül
belül 150 tagú kórusba fogják összevonni erre az alkalomra s ezek román és magyar népdalokat, 

y taunkásdalokat és indulókat adnak majd elő.

Egységesen vesznek részt a francia dolgozók 
a béke melletti népszavazáson

önkényes intézkedései és háborús 
politikája ellen.

Az angol font után 
LEÉRTÉKELTÉK A FRANCIA 

FRANKOT, A KANADAI 
DOLLÁRT ÉS A SVÉD 

KORONÁT
PÁRIS. (Agerpres.) A francia 

kormány rendkivüli .miniszterta
nácson elhatározta, hogy a francia 
frankot a dollárhoz viszonyítva 
30 százalékkal leértékeli.

Stockholmi jelentés szerint * 
svéd kormány elrendelte, hogy a" 
svéd koronát a dollárhoz képest 
44 százalékkal értékeljék le.

Ottawai jelentés szerint a kana
dai kormány bejelentette, hogy 
leértékelte a kanadai dollárt.

MEGNYÍLT AZ ENSZ 
KÖZGYŰLÉSE

NEWYORK. — (Agerpres.) Az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
negyedik közgyűlése tegnap meg. 
nyilt Flushing—Mcadows-ban.

A közgyűlés napirendjén 78 pont 
szerepelt

PÁRIS. — (Agerpres.) A Fran
cia Kommunista Párt Politikai Iro
dája Maurice Thorcz elnökletével 
ülést tartott. A Politikai Iroda a 
jelentések alapján megállapította, 
hogy a Francia Országos Szakszer, 
vezeti Tanács, a katolikus szak
szervezetek és a Force Ouvriere 
tagjai egységesen vesznek részt a 
béke melletti népszavazásban és 

■ ezzel bizonyságot tesznek arról, 
hogy a francia dolgozók egy em
berként állnak szembe a háborús 
uszitókkal,

A Politikai Iroda megbélyegezte 
a francia kormány dcmokratael- 
lenes politikáját. Legutóbb a kor. 
mány megvonta Louis Aragonnak, 
a világhírű költőnek, Lcfort pol
gármesternek és Marc szakszerve
zeti titkárnak a polgári jogait. 
Ezzel a kormány megsértette a 
sajtószabadságot és a szakszerve
zeti jogokat.

A kormány a demokratikus jo
gok elnyomásával háborús hangú, 
latot akart előkészíteni. A Politi
ka] Iroda felhívja szervezeteit, 
vegyék fel a harcot a kormány

Marcel Cachin 80 éves
PARIS. — (Agerpres.) Marcel 

Cachin, a nemzetköz', munkósmoz- 
galom élharcor-a, a Francia Kom
munista Párt Politikai Irodájának 
tagja, betöltött© életének EO-lk 
évét.

Cachin «rfUctéanapja alkalmából

Sztálin Rcncrall<»zimt»t melac. 
haneu üdvözlő táviratot intézett • 
francia kommunista ólhareozhox 
a Párt egyik alapító tatjához, a 
francia nép hűiért* fiához, a nem* 
zctközl mnnkásmozEalom kemény 
barcoíáhot.
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Növelik az állatállományt
a Szovjetunió kolhozaiban
Irta: BENEDIKTOV IVANt a Ssavfetuníő jóid müvei égügyi m, ni m tere

Az utóbbi években a Szovjet
unió kolhozaiban fokozottabb 
ütemben folytatták az állatállo
mány utánpótlására és fejlesztésé
re irányuló tevékenységet.

Az állattenyésztők tavaly érték 
el ezen a téren az utolsó tíz esz
tendő legkimagaslóbb eredményét. 
A szarvasmarhaállomány 23, a juh .

' és kecskeállomány 16, a sertésállo- 
mány pedig 75 százalékkal gyara- - 
podott.

Egyetlen kapitalista állam sem 
árt el hasonló eredményt a legbő
ségesebb esztendőben sem.

helyezik a takarmányellátást. Nö
velik.a takarmánynövények vetés
területét, bevezetik a zöldugar- 
rendszert és ■ takarmánysilókat 
építenek. Tervet készítettek mint
egy 50 millió hektárnyi természe
tes legelőnek termékenyebbé téte
lére, ezenkívül a hároméves terv 
folyamán 100 millió liektáron be
vezetik az idénylegeltetést. Növe
lik az olajpogácsa és egyéb hasonló 
magas táperejű takarmány előállí
tását. Ebből a célból ilyen anya-

gokat termelő gyárakat létesíte
nek.

Az állattenyésztés olyan ága a 
mezőgazdaságnak, amely meglehe
tős erőkifejtést igényel. Ezért az 
állattenyésztő kolhozok tevékeny
ségének megkönnyítése végett tel
jesen gépesítik a munkát. így pél
dául, géppel végzik a kaszálást, 
vetést, takarmány begyűjtést, tej
feldolgozást, a telepek vízellátását, 

, a takarmány előkészítését (szecs- 
kázást), fejést, nyírást, stb.-t.

A mezőgazdaság gépesítését
kutató és tanulmányozó tudomá
nyos intézetek már tavaly sok, 
nagyteljesítményű gépet juttattak 
az állattenyésztő kolhozoknak, 
mint például motorosvontatású 
kaszálógépeket, silózó kombájno
kat, villamos fejőr és nyírógépe- . 
két.

Átszervezik az állami gép- és 
traktorállomásokat is. Rájuk hárul 
az álattenyésztés gépesítésének

10

3,100.000 
juh és 

építenek 
A szov- ,

HATALMAS SIKEREKET 
értek el ezenkívül a szovhozok és 
kolhozok az állatállomány terme
lékenysége terén is. Az egy tehén
re eső átlagos tejhozam a Szovjet
unióban 14 literre emelkedett. A 
Moszkva, Jaroszláv, Szmolenszk, 
Leningrád környékén és sok más 
vidéken dolgozó fejőnők tavaly 
3000 liter évi tejhozamot értele el 
egy tehén után. Igen sok olyan 
kolhoz van, ahol a tehenek évi át
lag tejhozama 3500- -4000 liter, sőt 
ennél is magasabb. Az Arhangelszk 
Környéki: kolhozok „Hohnogor- 
azkája“ fajtehenei évente 2333 li
ter tejet is adnak.

Sok kolhozban évi 2450 liter te- 
, jet adnak a „Kosztromszkája“ faj

tájú tehenek.
A juhok gyapjuszolgáltató ké

pességét is jelentős mértékben si
került fokozni. A Sztavropol mel
letti Levokumszk kolhozban pél
dául tavaly átlag öt és félkiló 
gyapjút nyírtak le egyenkint 30 
ezer merinoi juhról.. A Rosztov 
környéki „Bv.gyonnij" kolhoz 5876 
juha 32.256 kiló finom gyapjút 
szolgáltatott, vagyis juhohkint át
lag hat kilót.

feladata. Ezek a gépállomások 1951 
végig 15 millió hektáron teljesen 
gépesítik a takarmánynövények 
kaszálását, s így ezt á munkát az 
1943 évinek ötszörösére fokozzák.

A fejlettebb állattenyésztő vidé
keken motorosvontatású kaszáló
gépekkel, boglyázó és kazalrakó 
gépekkel felszerelt gép- és trak
torállomásokat állítanak fel.

A szovjétállam az állattenyésztő

Restaurálják a moszkvai „Novo- 
Devicsevo ‘ kolostort

és a szmolenszki székesegyházat
A moszkvai „Novo-Devicsevo“ kolostor egyike a szovjet fővá

ros legértékeseb műremekeinek. A kolostort 1524—1525 között 
építette III. Vasilij knyáz, Szmolenszk felszabadításának emlé
kére. Ugyanabban az időben emelték az erődszerű falakkal körül
vett szmolenszki székesegyházat, amely később Moszk va délnyu
gati vidéke „bevehetetlen erősségévé" épült ki.

Az építészeti műremek restaurálását nemrég kezdték meg és 
két év múlva fejezik be. Ugyancsak most fogtak hozzá a szmo- 

AZ ÁLLAT ÁLLOMÁNY GYA- lenszki székesegyház restaurálásához is. Ezalkal ómmal aprói ék o- 
RAPITÁSA !

és a termelékenység fokozása te
rén a tavaly elért sikerek bizo
nyítják, hogy a kolhozok előtt mi
lyen tág lehetőségek nyílnak az 
állattenyésztés további fejleszté
sére.

A Szovjetunióban meghonosított 
kolhozrendszer megteremtette a 
mintaszerű állattenyésztés gyors 
fejlődésének alapját.

A Kommunista (b) Párt Köz
ponti Vezetősége és a Szovjetunió 
kormánya hároméves (1949-től 
1951-ig terjedő) tervet készített az 
állatállomány gyarapítására. A 
szovhozok és kolhozok a terv sze
rint 1951 végére másfélszer több 
húst, szalonnát, tejet, vajat, tojást 
és más állati terméket nyernek, 
mint 1948-ban.

A kolhozparasztság és a szovjet 
nép nagy lelkesedéssel fogadta ezt 
a tervet, benne a Párt és a kor
mány újabb gondoskodását látja 
a dolgozók életszínvonalának eme
lésére.

A terv szerint a három év fo
lyamán minden kolhoz négy állat- 

' tenyésztő telepet létesít, éspedig: 
tehén-, juh-, sertés- és szárnyaste- 
nyészdét. A kolhoztulajdonban levő 
szarvasmarhaállománynak 1951 vé
gére el kell érnie a 34 millió főt, 
a juhok számának a 88 milliót, a 
sertésének a 18 milliót, a szárnya
sokénak a 200 milliót.

az Állattenyésztő kol
hozokat

az állatállomány termelékenységé
nek fokozása szempontjából még 
nagyobb feladatok elé állította a 
Terv. A tehenek tejelő képességét 
1951-re legalább évi 1700- 2000 li
terre kell foltozni ok és az anyascr- 
tések szaporítókénesáégét évi át
lagban 12—14 malacra kell emcl- 
rtők.

A szovjétállam ennek a nagy-
eabású tervnek a keresztülvitel ét
«tervezési Intézkedésekkel, anyagi
(a műszak! segélynyújtással támo
gatja és teszi lehetővé. Valamen
nyi kolhozban tudományos alapra ;

san kitatarozzák a környező régi erődítményt is olyképpen, hogy 
az eredeti alakjára építik át.

A két műemlék restaurálási munkálataiban Moszkva legne* 
vesebb régészei, építészei, szobrászai és freskó-festői vesznek részt.

érdek- 
munka-

i

A kohók felől forró, 
száraz lehellet ömlik. 
Mikor felnyitják a ‘tisz
títónyílást, körös-körül 
mindent éles fény ra
gyog be. Olyan ■ fénnyel 
izzik a láng, hogy bele
tekinteni olyan, akár
csak a napba. Megszó
lal a jelzőharang: a híd
daru fejünk felett 17 
tonnás tartályba repíti a 
folyékony vasat.

A novo-tagili kohómű 
martinüzemébe 
lödők jöttek
módszereket tanulni. Itt 
van a Szeröv-gyár ko
hásza ■ is, figyelmesen 
nézegeti szaktársainak 
munkáját. Minden, ami 
■itt látható, lelkesíti a 
vendégeket.

A MUNKA MINDEN 
FOLYAMATÁT gépe
sítették, de ami a tagi
nak legnagyobb büszke
sége: önműködővé tet
ték a gépi berendezést. 
Minden kohó mellett 

álltain!/, önműködő 
irányító berendezéssel. 
Kürt hangja szól — ez 
az önműködő szeleplrá- 
nyító jelzése: csökken a 
láng a kohóban, aztán 
ájult erővel csap fel. 
7 - i> perc múlva ismét 

jelez az automata . . -

Ebben a nagyszabású munkában 
rendkívül tevékeny részt vesznek 
a szovjet tudósok és állatorvosok, 
akik a tudományos kutató intézetek 
ben, kísérleti telepeken és állatte
nyésztési főiskolákon kifejtett 
munkájukkal nagy segítséget nyúj
tanak a Terv sikeres végrehajtá
sához. Ezek a szakemberek, gya
korlati útmutatásaik által a szov
hozok és kolhozok is

MICSURIN! TUDOMÁNYOS 
ALAPON

dolgoznak az állatállomány- szapo
rításán, nemesítésén és termelé
kenysége fokozásán.

Nagy felkészültségű állattenyész
tési szakemberek szervezték még 

( a . Szovjetunióban a szakiskolák 
hálózatát, szovhozok és kolhozok 
állattenyésztési szaktanfolyamait s 
így a szovhozok és kolhozok dol
gozóinak milliói sajátítják el a 
korszerű állattenyésztés elméleti 
és gyakorlati tudományát.

A Párt és a kormány, valamint 
a micsuríni agrobiológia segítsé
gével a szovjet parasztság nagy 
lelkesedéssel dolgozik a hároméves y 
állattenyésztési terv teljesítésén, 
mert meg van győződve arról, 
hogy ezzel rohamlépésekkel viszi 
előre a szovjet állattenyésztést, s 
így a saját és az egész dolgozó 
nép jólétét.

I

kolhozoknak hosszúlejáratú, 
évig terjedő

KÖLCSÖNÖKET NYÚJT 
gépek beszerzésére. A szaporodó 
állatállomány természetesen szük
ségessé teszi új istállók építését is. 
A kolhozok az idén 
szarvasmarha, > millió 
2,200.000 sertés számára 
istállókat, illetve ólakat,
jet állam ezen a téren is segítsé
get nyújt a kolhozoknak: kölcsö
nökkel építőanyaggal támogatja 
őket és kész terveket ad sz épít
kezésekre.

Ezzel egyidejűleg erélyes tevé
kenység folyik az állatfajok neme-, 
sítésére is. A hároméves terv vé- ’ 
gére az állattenyésztő kolhozok 
szarvasmarhaállománya felének, 
juhállománya 80 százalékának s a 

~ sertésállomány 10 százalékának faj- 
áll átokból kell állnia. Erre a célra 
sok új állattenyésztő szovhozokat 
létesítettek. Ezek látják el a kol
hozokat fajállatokkal.

NYITVA AZ ÜT
az előhaladás felé 

a umjei munkátok számára
A narvaparii „Manufactura Krugolszk" óriási textilgyár nap 

mint nap fejlődik, növekszik. Csjtk az idén 660 uj szövőgépet sze
reltek fel a gyárban. A termelés emelésével párhuzamosan 3 
gyárkombinát vezetősége 
tökáder utánpótlásról Is 
aki tanoncként lépett be 
és csoportokat vezet.

German Mariana, az 
régen még a gyár egyszerű szerelője volt. Krabi Iulius, a „Jár* 
vakandi" üveggyár egyik osztályfőnöke üvegfúvó munkásként 
kezdte pályafutását.

Az Észt Tanácsköztársaság építőiparában több, mint 10Ö tér* 
melésvezetőt képeztek ki. A fémmunkások százai , foglalnak el 
jelenleg- osztályfőnöki, mesteri,'csoportvezetői állásokat fi szór»- 
jetiparban.

párhuzamosan 3 
az élmunkások soraiból megfelelő veze- 
gondoskodik. Tizenegy olyan munkás, 
a gyárba, m.t egész munkabrigádokat

„Eszti Diatomit" üzem igazgatója nem

i

zára rátörő ellenséggel 
szemben. Nemrégen meg 
is jelent egy. kis köny
vecske a sztáhánov-

Uj szovjet városok 
nőnek a földbűi

mennyi időt fordított a 
kohász ennek a szelep
irányításnak kézi lebo
nyolítására. A kohá
szokról ■ azt mondják munkáról. Sálimov neve 
„vezetik az öntést" s ez 
a kifejezés egész ponto
san határozza meg a ko
hászok szerepét az új, 
gépesített, önműködő 
üzemben. A novo-tafflli 
kohász szinte egyáltalá
ban nem végez fizikai 
munkát, az izomerő fel
használása, .nehéz mun
ka végzése szinte telje
sen feleslegessé vált. A 
kohász csak irányítja az 
öntés munkáját, figye
lemmel kíséri az acél
gyártás folyamatát. A 
régi közmondás nem il
lik a tagili kohászokra: 
„a jó hír a kályha mel
lett ül, a rossz meg vi
lággá fut", mert a tagi
nak jó hire bizony vi
lággá futott.

AZ IGAZI DICSŐSÉG 
PERSZE n tagili gyors
öntőké. mindenekelőtt 
Sálimové. Vidám, derűs
kedvű ember Sálimov, 
24 esztendeje dolgozik a 
Martin-üzemben. Délről 
jött az Uraiba, a háború 
alatt egy donyeci gyár
ból, hogy itt, Tamilban 
folytassa a harcot a htl-

díszelgett a fedelén. A 
könyvecskében Smonyin 
mérnök részletesen ki
fejti a legkiválóbb 

gyorsöntő munkamód
szereit.

A kommunista ko
hász az elsők között 
volt, aki elsajátította az 
automata-kohó kezelé
sét. Rövid idő alatt le 
kellett szoknia évek 
hosszú során kialakult 
régi munkamódszeréről. 
Persze ez nem volt 
olyan könnyű és nem 
ment egyszerre. Rövide
sen bebizonyította Sá- 
límov, hogy az automa
ta-berendezés segítségé
vel a kohász új erőre 
tesz szert. Rájött, -mi
csoda távlatok nyílnak 
előtte, hogy új ötletek
kel gazdagítsa az 
tapasztalatokat.

Sálimov bátran 
tározottan járt
úton, régi tapasztalatai, 
melyeket sok esztendőn 
keresztül gyűjtött, szin
tén jó hasznára váltak, 
hopp az új gépesített 
köi-ülmenyek között a

eddigi

é.t ha-
0í új

gyorsöntés rekordjait 
tudja elérni. Rövidesen 
három és fél — négy 
órával rövideb b idő 
alatt végezte munkáját, 
mmt a többi kohász.

MÁS KOHÁSZOK IS 
BEKAPCSOLÓDTAK 

az időért folytatott csa
tába. Sálimov a komszo- 
molisták közé 
húsznak és 1 
asszisztensévé 
Néhány öntéssel 
mutatta, hogyan 
megszervezni a 
kát a brigádban 
„egyetemet" más kohók 
mellett is vezetett. Ez
úton egyre-másra tűntek 
ki az üzemben a gyors
öntők.

Az üzem főkohásza 
kidolgotott egy tervet a 

kohók átalakítására, 
hogy a termelékeny sé-, 
get megkétszerezzék. A 
megkettőzött gyorsönté
sek pótolták az átépítés 
ideje alatt leállított ko. 
hók termelését, A kohá
szok megnyerték az idő
ért folytatott csatát és 
art a küzdelmet folytat
ják. Júliusban hallatlan 
mennyiségű gyorsöntést 
végeztek, de leginkább 
Alekszandr Sziszojcv 
tűnt ki 12 gyorsöntfsset.

állt ko- 
Ptasnyikov 

• fogadta, 
meg
kell 

mun- 
Ilyen

i

i

A Szovjetunióban állandóan 
uj városok épülnek. A térképek > 
megjelenése nem tud lépést tar
tani az uj városok keletkezésé
vel.

Nemrégen Kirovszk déli ré
szén uj város született: Vjátsz- 
kíje Poleána. A város nagy fa
luból fejlődött ki. Vjátszkije- 
Poleánában jelenleg néhány 
ipari üzem működik, a többi kö
zött házdlőregyártó üzem is. A 
városban könyvtárak, iskolák 
és klubok működnek.

Az Orosz Szövetséges Szocia
lista Köztársaság Legfelsőbb 
Tanácsa Elnökségének 1949 áp
rilis 5-i határozata értelmében 
a Leningrád-környcki Szlanca 
nevű munkástelepet várossá 
nyilvánították.

Ez a város a háboruutáni öt
éves terv keretében fejlődött ki. 
Befejezték a „Szovjetek 
nak" építését is.

A Szovjetunióban még 
olyan térkép, amelyen a 

városok:
Szórni»»

házá-

ninc» 
Balti-

tenger környéki uj 
Aluna, 1‘uru, Ihve és 
nevei szerepelnének.

A .Jakut Köztársaság távoli 
városai egyre növekszenek és 
fejlődnek. A inai Jakut Köz
társaság valamikor teljesen vad 
és elliíigyntott volt és alig 
akadt benne emberi település. 
A szovjet rendszer alatt a Ja
kut Köztársaság térképein 
nagyszámú uj szocialista város 
született.
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Korszerűsítik a mezőgazdálkodást!
Mag’osssmronala állattenyésztést vezetnek be

i 
i 
1

Beszterce-Naszód megyében
Az Aprozar összegyűjti a bő gyümölcstermést

BESZTERCE. - (Kiküldött 
munkatársunktól.) — A megye 
tekintélyes területe hegyvidék' 
— ennek ellenére, Beszterce- 
Naszód megye minden részében 
teljesen előrehaladott állapot
ban van a cséplés. Az ideigle
nes megyei bizottság mezőgaz
dasági osztályán nyert adatok 
szerint a beszolgáltatás terén is 
igen szén eredményeket értek 

- el.

— A termés nem volt rossz — 
mondotta munkatársunknak 

adott (tájékoztatójában Zaharia 
AureL, a megyei ideiglenes bi
zottság mezőgazdsági osztályéi
nak főnöke, — átlagban köze
pes termésről lehet beszélni, de 
vannak helyek, ahol ezt is meg- 
haldta. /Zabból azonban való
ságos rekordtermésről számol
hatunk be, mert zabtermésünk 
átlagban hektáronként elérte a 
14—15 mázsát

A RMP támogatásával
szövetkezeti hálózattal gondos
kodott arról, hogy a termés ér
tékesíthető legyen és a nagy 
vitamin tartalmú gyümölcs
készlet ne vesszen kárba. A 
híres besztercei alma felvásár
lása gyors ütemben, folyik, 
almából hatalmas készletek 
riilnek külföldi szállításra.

JAVÍTJÁK AZ 
ÁLLATÁLLOMÁNYT

Az állattenyésztés' továbbfej
lesztése komoly lépésekkel halad

I
GAZDÁLKODJ ÜGYESEN. 
KEZD IDEJEKORÁN PÉNZT 
GYŰJTENI TŰZIFÁRA. 
HASZNÁLD FEL A

előre és a megyei ideiglenes bi
zottság irányításával a megye 
juhállományának cigájásítása 
erőteljesen folyik. A közelmúlt
ban juttatták a juhtenyésztő 
falusi gazdákat 436 cigája, kos
hoz és további 200 cigája kos 
érkezését a közeljövőben vár
ják.

Az állattenyésztés magasabb 
színvonalra emelésének érde
kében erőteljes . felvilágosító 
munka folyik a falvakban. így, 
a cigájásítás érdekében a juh
tenyésztő gazdákat' már sike
rült meggyőzni arról, hogy a 
cigája gyapja jobb minőségű, 
több és lényegesen több jöve
delmet biztosít tartójának, mint 
a kevésbbé értékes gyapjat adó 
racka. Eloszlatta a felvilágosí
tó munka azt a tévhitet is, 
hogy a besztercei éghajlat nem 
alkalmas a cigája-juh tenyész
tésére. A mezőgazdasági szak
emberek által kijelölt' zónákban 
a juhtenyésztő gazdák a cigá- 
ja-juhokkal máris szép eredmé
nyeket értek el. (L— k.—)

Az 
ke-

I

takaréklapját

— A cséplés munkájának
■ megszervezésében nagy segít

séget - kaptunk a RMP szerveze
teitől, különösen azzal a lendü
letes felvilágosító tevékeny- 
séggel, amit a Párt falusi akti
vistái végeztek.

— A jól megszervezett mun
kát nagyban elősegítette és 

• biztosította az állami bizottság 
segítsége, amely megyénknek 

. 19 cséplőgépet juttatott a csép- 
. lési munkálatok idejére. Ezek a

‘ gépek, a rendelkezésünkre ál
lókkal együtt, lehetővé tették a
SS íSbV^^száíkES'MEZÖGAZDASÁGI TANÁCSADÓ 
elcsépeltünk és a .beszolgál
tatásnak 78 százalékban eleget 
tudtunk tenni. Rozsban mar 
287 százalékkal túl is haladtuk 
kötelezettségünket — ismertette 
az elért eredmények adatait a 
mezőgazdasági osztály vezetője,-' 

Rátért az állami gazdaságok
- nevelő és páldamutató szerepé

re a mezőgazdasági kultúra
színvonalának emelésében. Ez- 

' - ' zel kapcsolatban kiemelte a 
domnești állami gazdaságot, 
amelynek dolgozói korszerű illír e munkák tökéletes keresztülvitele 

' zőgazdálkodással elérték, hogy fokozza a mezőgazdaság termelé-
■ agazdaság ' földjei, hektáron- ■ kenységét és Állanái Tervünk teb 

ként 18 mázsát teremtek. Az iesítésének léncszészeme. A vetés 
állami gazdaság közvetlen kö- és a betakarítási munka párhuza

mosan halad s ezért legyünk ébe
rek, nehogy hibát kövessünk el ____ ___
egyik, vagy másik nagyjelentőségű kapához hasonló éles szerszámmal 
munka kárára. ......................... . ..

A KUKORICA élelmezési jelen
tőségénél fogva a búza után követ
kező terményünk. Megérdemli, de 
kötelességünk is, hogy betakarító- . 
sát a legnagyobb gonddal végez
zük. Hanyagsággal a földművesek 
nemcsak maguknak, de az ország 
dolgozóinak is komoly veszteséget 
akozhatnak. A legfontosabb szem-, 
pont a kukorica törését helyes idő
ben végezni, vagyis bevárni, hogy 
az minél érettebb legyen, mert a 
kukoricacső különösen a torzsája 
miatt még a legszorgosabb eszten
dőben is viszonylagos magas víz
tartalmú, emiatt tehát dohosodásra, 
penészedésre hajlamos. Ezért a ké
sői vetésű kukoricánál ajánlható 
most a címer, a cső felett két le- 
vélzetet meghagyva levágni a tel
jes beérés gyorsítása céljából.

A kukorica törésénél nem sza
bad figyelmen kívül hagyni, hogy

zelében elterülő és pontosan 
ugyanolyan, esetleg még jobb', 

■' minőségű, de magángazdálko-- 
dásban lévő földeken ezzel 

. szemben átlagban 11 mázsa ter
més volt. ■

— Ez a különbség a korszerű 
és az elmaradt földművelés 
eredménye között — mondotta 
Zaharia Aurel és kiemelte, hogy 
ezt a tényt a környező falusi

■ dolgozókkal is megfelelő módon 
ismertették és azok sokat tanul
tak az állami gazdaság példája" 
bók Az őszi vetést már a kör
nyező faluk dolgozói is hasonló 
módszerrel fogják végezni és 
mint az állami gazdaság, 
ugyanúgy igyekeznek majd 
gondozni a vetést, hogy hasonló 
terméseredményeket tudjanak 
majd felmutatni.

A megye területén kiváló 
, gyümölcstermés volt. Az ideig

lenes bizottság szoros együtt
működésben a gyümölcs fel- 
yásárlásával megbízott állami 
szervekkel, így az Aprozarral s a

Szeptember második fele és ok
tóber hava a mezőgazdaság szem
pontjából kettős jelentőségű. A jö
vő évi kenyér biztosítása — a ve
tés —, valamint'az ezévi vetésből 
származó szintén kenyérjellegű éle
lem betakarításának ideje. A dol
gozó földművesség tudja azt, hogy

a csővet mindig a csuhával együtt 
törjük le, mert a csuha a levéllel 
együtt értékes takarmány s ezért 
kívánatos, hogy a száron marad
jon és a szárnak takarmányértékét 
növelje.

A kukorica törését kövesse azon
nal a szár levágása, mert a szep
tember—október hónapoan betaka
rított kukoricaszár szénával ér feli, 
míg ha novemberben takarítjuk be, . 
csak szalma értékű, nem is beszél
ve arról, hogy a decemberig lábon- 
maradt kukoricaszár már csak.va
lóban kóró és tüzrévaló. A szárat

me_

Farkasáét tiaSgozá fáldmüvssei 
példát nyújtanak 
a beszolgáltatásban

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósi tónktól.) Máramaros
gyében nagy lendülettel folynak a cséplési munkálatok. Nánfalu. 
Tiszavcresmart és Farkasrév községekben befejezték a cséplést. 
Iíosszúmező, Kabalapatak, Szarvaszó és Sziget területeiu rövide
sen befejezik ezt a munkát.

A gabonabcszolgáltatásnak örömmel tesznek elegot dolgozó 
földműveseink. Farkasrct községben a dolgozó földművesek 53 szá
zalékkal túlhaladták a beszolgáltatás! tervet.

Romote, Vúncafalu, Felsőszél istye és
hiányosságok mutatkoznak a cséplés körül. Az ideiglenes 
Ságok nem szervezték meg kellőképen a munkát, emiatt a 
gépek napokon keresztül állanak.

Szarvaszó község szegény és középparnsztjni az állami 
ság példáján felbuzdulva, n cséplési munkálatok bofejezésc. után
azonnal elvégezték a tarlóhántást. Az előirányzott munkatervot 48 
százalékkal lepték túl.

A tormás betakarítása, az Állami Terv Máramaros megyére 
vonatkozó mezőgazdasági előirányzatainak sikeres végrehajtása 
érdekében n megyei ideiglenes bizottság fokozott felvilágosító 
munkát kell végezzen, hogy a késlekedők serkentés-éve! meggyor
sítsák a mesőgazdnsági munkálatokat.

Felsőróna községekben 
bízott- 
csópb'i-

gaz<ln-

vágjuk le éspedig minél mélyeb
ben, lehetőleg valamivel a talaj 
felszíne alatt, mert csak így töké
letes a védekezés a kukoricamoly 
ellen. ■ ■■■ . •;

A BURGONYA betakarításánál 
komoly hibát követnek el azzal a 
termelők, hogy az egyidejű egyéb 
sürgős; munkák miatt a kiszedést 
elhanyagolják, mondva beérés után 
is „jó helye" van a földben a bur
gonyának." Ezzel a késlekedéssel 
veszélynek és elértéktelenedésnek 
teszik ki a burgonyagumókat. A 
burgonyát, mihelyt lombozata le
sárgult, szedjük ki, mert ha a bur
gonya hajtásai teljesen elszáradlak, 
megszűnik minden védőhatás a 
tüzelő napfény ellen és a talaj el' 
érheti azt a hőmérsékletet (27 C 
fokon felül), amely károsan hat a 
gumóra és különösen a rajta levő 
szemekre. A burgonya kiszedésé
nél, ha kézimunkával végezzük, 
csak kapát használjunk. A villával 
szedett burgonyánál sok az átfúrt 
gumó, ami elősegíti a tárolásnál a 
komolyabb romlást. A kiszedett 
burgonyát ajánlatos a földön szik
kadni hagyni kb. 200 kilós kupa
cokban, melyet éjjelre betakarunk, 
de sohasem burgonyaszárral.

A NAPRAFORGÓ betakaritásá. 
nál, különösen a cséplés körül for
dulnak elő hibák. Nevezetesen a 
kicsépclt szem kitakarítását nem 
végzik el tökéletesen s közte ma
radó tányérdarabok, virágrészek a 
raktározásnál különösen ha a mag 
15—20 centiméternél vastagabb 
rétegben kerül tárolásra, dohoso- 
dást Idézhet elő. Ezért cséplés 
Idán azonnal alaposan rostáljuk 
át a napraforgót és Így a léha 
szemek kihullanak a 1 iszlátlanttó 
anyagokkal együtt s ez előnyös, 
mert felesleges mennyiségei nem 
kell raktározni. A frissen csépelt 
napraforgó a szárítás előmozdítá
sa céljából napon'1.-! lapátolandó

A CUKOnilF.PA kiszedése az 
őszt betakarítási munkák közül a 
legnehezebb. A szovjet kolhozok 
dolgozóit ettől mór mentesíti a

gép. A répaszedőnek nem kell baktériumok befolyásolják a siló- 
, görnyedni ásóval. Nem fázik zásnál az erjedést és állatégész-

össze a keze a korai deres hajna- ségügyi Szempontból is veszély*
lökön a sáros répától. A répaszedő 
kombájn mindent elvégéz helyette. 
Felszedi, megtisztítja és meg is 
fejeli a répát. A répaszedő kom
bájn óránkénti teljesítménye kö
rülbelül 1 hektár.

Az egyéni kis parasztgazdaság 
„nadrágszij" parcelláin a cukor
répa kézi kiszedés és fejelés mun
káját kell ezidőszerint végezzék 
földműveseink. S e munkájuknál 
fordítsanak nagy gondot arra, 
hogy a répa tisztán és jól fejelve 
kerüljön számításra. A helyesen 
fejelt répánál az alsó rügynél vág
juk le a növényt. A tiszta munka 
azért fontos, mert a sáros, földes, 
leveles répafej takarmányértéke 
csökken, mivel a földdel rátapadó

ségügyi 
jelent.

Az őszi betakarítási .munkákkal 
kapcsolatban nem szabad figyel
men kívül hagyni azt, hogy a vö
röshere és lucerna magja mily 
nagy fontosságú takarmány-ter
mesztésünk megjavítása és vetés
forgó rendszerünk átállítása szem
pontjából. Ezért ezek cséplésénéf 
is kellő gondossággal járjunk el 
Ügyeljünk, hogy a gép ne törj* 
a magot és a különböző fajta 
magvak a gépben ne keveredje» 
nek, tehát a cséplést úgy szervez
zük meg, hogy a közös szérűn sor
rendben történjék az egyes fajták 
cséplése.

BIKFALVY FERENC

Sárvásároía nem dolgoznak 
többé részibe a szegények 

az állami gazdaság 
Jól fizeti a munkát!

SÁRVASÁR. — (Levelezőnktől.) Sásrvásáron már ebben az 
évbon nem aratott senki se részibe. A nincstelenek nem mentek 
a kizsákmányoló nagygazdáknak dolgozni, mert jól fizetett mun
kát ad nekik uz állami gazdaság.

Hiába hívta őket a kulák, nem hagyták ott az állami gazda
ságot. Meg is mondották nagyon sok kuláknak, hogy:

— Dolgoztunk már nektek eleget ingyen. Az állami gazdaság
ban nekünk jól és pontosan fizetnek. Rendes munkát végzünk, s 
nem kell látástól vakulásig gürcölni.

Sárvásáron napról napra fokozódik a közösségi munka. A 
szegény- és közcpparasztok közösen arattak, közösen hordják össze 
a gabonát a közös szérűre. A cséplést is együttes orővol végzik, 
mely zavartalanul és gyors ütembe folyik. Sokknl gnzxlaságosabb 
é« előnyösebb munka a szérűn való csépi ée, mint a csűrben. Egy 
nap nlntt majdnem három annyit lehet kicsépelni a szabadban, mint 
a mult évben a csűrökben.

A wirvásári dolgozó földművesek versenyre hívták Körösfő 
dolgozóit. A verseny pontjait a következőkben foglalták össze:

1. A kvóta emelése, az osztályharc fokozásának a szellemében. 
2. A napi cséplés eredményének fokozása, a legjobb munka elvég
zése mellett. 3. A cséplési eredmény pontos könyveléso és a fel
világosító munka fokozása a begyűjtés gyorsítása érdekében. 4. A 
gabona szénire való hordását minél előbb lefejezni. 5. cséplési 
terv idő előtti befejezése, n tervbe vett norma tűlszArnyalAsávnl 
együtt.

Sárvásár dolgozó földművesei Is versenyszerűen dolgoznak ón 
töhbtermclésscl igyekeznek kivenni részükot n szocialista ország 
építéséből.

~ Mikién Jáno«.
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[ összeállították a „Scânteia Nap"müsorát 
Î KOLOZSVÁR. — A megyei TSB az összes kolozsvári kerületekkel és az egyesületek képvise-
i Iőivel .karöltve, összeállította a szeptember 25-i „Scánteia-Nap“ műsorát. Az ünnepi műsor kerete- 
I ben 11 sportágban tartanak sportolóink bemutatót.
í Az ünnepi műsor vasárnap reggel 7 órakor kezdődik, amikor a Nagyvárad, Zilah — Ko-
> lozsvár — Nagyvárad kerékpáros körverseny mezőnye a verseny utolsó szakaszának megtételere 
í .útra kel a Román Munkáspárt Megyei Bizottságának Szabadság-téri székhaza el öt
[. Nyolc órakor a CFR Szakszervezetének Horea-út 5. szám alatti tekepályáján kezdődik a.teke-
, verseny,, melyen az összes kolozsvári csapatok elindulnak. Ennek a versenynek pénteken esté van 

a nevezési zárlata.
Az ünnepségek délelőtt 10 órakor a Ilerbák János-művek uszodájában folytatódnak, ahol a 

KESE, Dermata és á Vasas úszóftöbb számban csúesjavító kísérletet tesznek.
Délután 3 órakor a Gh. Ghejrghiu-Dej sportpályán több szántból álló atlétikai versenyt ren

deznek, melyen női- és férfi atlétáink vesznek részt. Négy órakor a CFR és KESE labdarugó csa
patai játszanak 2x30 perces barátságos mérkőzést, öt órakor a hajdúszoboszlói nemzetközi verse
nyen nagy sikerrel szerepeit kolozsvári repülő modellezők tartanak bemutatót.

Fél 6 órakor tornabemutató szerepel műsoron. Részt vesznek a Dermata, Villainosmű, KKASE 
és a Vasas női- és férfitornászai. Bemutatkozik a Vasas 66 tagú gyermektornász csoportja is; 
Ugyanebben az időpontban tartanak bemutatót a csehszlovákok elleni mérkőzésre készülődő birkó
zó válogatott keret tagjai. Áz ökölvívók közül a Dermata gyermekversenyzői tartanak bemutatót.

A rop- és kosárlabdapályán délután 3—7 óra között villámtornát bonyolítanak le a Dermata, 
KESE, Vasas, Hadsereg, Victoria és Élelmezők részvételével.

*A „Scânțeia-Nap" sportünnepségeit nagy érdeklődéssel várja Kolozsvár közönsége. A verse* 
nyék győzteseinek és helyezettjeinek a kolozsvári üzemek és gyárak értékes dijakat ajánlottak fék

dol^oz6i a termelés túlteljesítésén fáradoznak. A 
?arosi munkásság kenyere biztosítására tesz- S A mun^elyeken a termelés mennyi,

■ íel3avításan munkálkodnak. Állami Tervünk túltel-
jesítesére, biztos jovonk érdekében jó munkát végeznek a dolgozók.

teW^zPWtban, úgy látszik, néhányon nem értik 
m?3ast> hogy ők is láncszemei az or- 

^ágot építő hatalmas munkás-gépezetnek. Még hozzá fontos láncsze
mei. Felvilágosító munkára van szükség , közöttük.. - Hisszük, hogy • 
megteszi ezt a postaigazgatóság. ' <
fcnl feIv^láff0sitó munkájukat. Utat szeretnénk mutatni, hogy
S JÍeS S aé Sze^tember 10-^ hét és ny^c !
Kozott, 19-én este hat es hét kozott és 21-én este hét és nyolc kö
zött szolgálatot teljesítő alkalmazottak körében. (ék) i

mérkőzések müsemz

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

SZEPTEMBER 22-ÉN, 
CSÜTÖRTÖKÖN:

4. számú állami gyógyszertár 
(volt Csillag) Dózsa György- 
utca 36 szám, 6. számú állami 
gyógyszertár (volt Őrangyal) 
Malinovszki-tér 1, szám, 9. szá- 
wi, állami gyógyszertár (volt 
Iblekesdr), Mócok-utja 110 szám, 
10. számú állami gyógyszertár 
(volt Orient) Móricz Zsigmond- 
utca l szám (Vágóhid), 14. szá- 
“P, állami gyógyszertár Depor- 
taltak-utja 59 Bzám (írisz-telep).

.MINDAZOK A VÁRMEGYEI 
EB ., A VOLT RENDŐRSÉG 
NYUGDÍJASAI, akik szakszer
vezeti tagok, szeptember 23~án, 
péntekén délután 4 órakor je
lenjenek meg a megyej ideigle
nes bizottság kis előadótermé
ben (volt Vármegyeháza) Mó- 
C°uu 1 3 szám és hozzák ma
gukkal szakszervezetin és nyug- 
dijkönyyecskéjüket.

GÉPIPARISTÁK! Iskola—ügy
ben jelentkezzetek az iskola 
igazgatóságánál szeptember 23- 
an, pénteken délelőtt 10 órakor.

Időjárás s
Európa délnyugati felét to

vábbra is páradús tengeri lég
hullámok árasztják el, felhős, 
csapadékos időjárást okozva. Az 
Alpok környékén, a Cseh- és 
Kárpát-medencében, valamint 
Erdélyben a tengeri levegő ha
tására megerősödött a reggeli 
ködképződés, de az időjárás 
enyhe maradt. A Szovjetunióban 
magas légnyomás és a velejáró 
csendes, - derült időjárás uralko
dik. "

Kolozsváron szerdán délben 21 
fok, este 9 órakor 14 fok volt a 
hőmérséklet, a légnyomás 766 
mm., emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
PÉNTEK DÉLIG:

Mérsékelt délkeleti szél, ren
get több felé köd vagy magas
köd. Napközben változó felhőzet, 
néhány helyen kisebb záporeső 
lehet. Erősebb éjszakai lehűlés.

1 A nappali hőmérséklet alig vál- 
tett.. ■

A KISIPAROSOK SZÖVET- i 
SÉGÉNEK kolozsmegyej köz* « 
pontja felhívja Kolozsvár vá* £ 
roș és Kolozs megye kisiparo* 
sait, hogy szeptember 30*ig be- « 
zárólag fizessék be az ideigle- 
nes bizottság pénzügyi ügyosz- * 1 
tályához az 1949 évre kivetett 
adójuk háromnegyed részét. | 
Ugyancsak be kell fizetni az « 
elmúlt évekből fennmaradt adó- u 
hátralékok esedékes részleteit | 
Azok a kisiparosok, akik nem | 
teljesítik Népköztársaságunk* | 
£al szemben fennálló adófize- 1 
tesi kötelezettségeiket, semmi’ 1 
ly.e® támogatásban nem része- j 
sülhetnek sem a Szövetség, sem 1 
Pedig szakmai egyesületeik ré- | 
széről — a Kisiparosok Szövet- S 
sege kolozsmegyei központja- | 
Rak felhívása értelmében t

. perc. Tiz perc. Tizenöt perc. A túlsó oldalon, a drót végén 
mdáman cseng a 09 számú készülék,

tárcsázunk. A tudakozót: a 03-at. Érdeklődni szeret
nénk, hogy a 09-es, a távolsági beszélgetéseket feljegyző állomás 
rni^-t nem felel? Hosszú ideig kielégítetlen marad kíváncsiságunk. 
A 03-as is csak tíz perc elteltével veszi fel a kagylót.

I í~. 'rerssák a 09-et hívni ... — kapjuk a nehezen várt, s nem ki-
I elégítő választ. ■
f u^ Vjr-r pTÓ?‘afco2unfc- Harmadszor kezdjük ‘-tőiről a türélemjáté- 

kat, mikor vegre felel a központ.
Több alkalommal tapasztaltuk: a délutáni órákban — bár olyan-

a, tetefonf°rnalom - csak nehezen, hosszú percek 
múlva jelentkezik a kolozsvári központ.

AZ ÉLELMEZÉSI IPARI ÉS 1 
ÉPÍTŐIPARI műszaki középis- $ 
kóla igazgatósága felhívja 1 
mindazokat a leányokat cg fin* 
kát,' akik inindezideig műszaki /f 
középiskoláknál beiratkozásra $ 
^eiu jelentkeztek, jelentkezz©- S 
nek felvételi vizsgára az iskola 
igazgatóságánál (Kolozsvár, Au- /1 
gusztus 23-utca). f
, EZER LEGHORN KAKAST f 
árusít darabonkénti 250 lejes < 
arban a kolozsvári állami gaz- $ 
dasag, Deportáltak-útja 118 sz. » alatt. <
t, ^EHSZLÖVÁK BÁNYÁK- 4
11 ,dolffozó vegyes katonai fí 

alakulatok rohammunkásai kö- 
zott a napokban verseny indult, & 
amelynek az a célja, hogy mi- ? 
nel több katona-rohammunkást & 
nyorjenok mep a bányászhiva- » 
tas számára (IP) 3
or?rT^ÉSZÜLT AZ ELSŐ CSEH- « 
SZLOVÁK /ROTÁCIÓSGÉP, « 
hmelynek teljesítőkcpespégc 20 % 
ezer darab 32 oldalas példány- % 
szám, vagy 160.000 darab négy- 5 
oldalas példány, mégpedig kot, g 
illetve segédfelszcrelésscl négy 
színben. A Szovjetunió 
Csohszlovákiu az első népköz
társaság, atnoly rotációs gépe
ket gyárt. (IP)

MEGALAKULT A NAGY’ 
SZALONTAI asztalosmunkások 
termelő szövetkezote a 
Imre-féle üzemben. A 
nagymonnyiségü anyag 
megrendelések lehetővé 
hogy jiár héten beiül a

útin %

Tóth 
kiutalt 

én a 
teszik, 

triznai 
és Szabó Lajos-félo üzemekben i 
is meginduljon a munka, iXJ-A<

j

KOLOZSVÁR. — A Labdarugó 
Szövetség döntése értelmében a 
vasárnapra kisorsolt „Őszi Kupa“ 
mérkőzéseket egy nappal koráb
ban, szombaton játszák le az or
szág területén.

Szombaton délután a következő 
„őszi Kupa" mérkőzéseket játszák 
le Kolozsváron: fél 3 órakor CFR 
K.—Sodronyipar, negyed 5 órakor 
KESE—ITA.

A többi csoportokban a követke
ző mérkőzések kerülnek lebonyo
lításra í

Szatmári jegyzetek...
A* JELVÉNYSZERZŐ VERSE

NYEK élénk iramban folynak. Az 
atlétikai számokat a megyei TSB 
sportpályán, az úszó és céllövő 
számokat a TSB strandján rende
zik. Eddig több mint ötszáz jel
vényszerző könyvecskét váltottak 
ki a szatmári sportolók a megyei 
TSB-től. Az iskolai év megkezdé
sekor ez a szám meg fog többszö
röződni.

.. \ . - MIÉRT SZÜNETEL á kerékpár-
.A KOSÁRLABDA utánpótlása- sport Szatmáron? Egyéb sportágak

I ról való gondoskodás céljából tan. 
I folyam indult, melyen mintegy 
I félszáz ifjú szorgalmasan gyako- 
g rolja a labdarúgás népszerűségé

vel vetekedő sportágat. A tanfo
lyam'hallgatóinak nagyrésze az 
üzemi ifjúság soraiból került ki. 
Ugyancsak a fejlődés útjára lépett 
a vivósport is. A korszerű vívóte
remben hetenként háromszor ed
zenek a vivők, örvendetes tény, 
hogy a fiatal vivők száma ma már 
meghaladja azoknak a számát, 
akik évek óta foglalkoznak ver
senyszerűen a vívással. Különösen 
a lányok látogatják szép számban 
a vívótermet. Sajnálatos, hogy ok
tató és felszerelés hiánya miatt 
mérsékelt a fejlődési lehetőség. A 
Román Munkáspárt Központi Bi
zottsága Politikai Irodájának ha
tározata nyomán újjászervezett 
megyei sporthatóság, a TSB, for
dítson nagyobb figyelmet a vivó
sport fejlődésének.

•w

AZ ÜSZŐ ÉS EVEZŐ sporttal 
kapcsolatban már nagyobb hiá
nyosságok vannak Szatmáron. A 
jelvényszerző versenyeket úgy 
ahdgy, meg lehet rendezni a Sza
moson (medence ugyanis nincs 
Szatmáron), de komoly verseny
zésről nem lehet szó. Amennyire 
alkalmatlan Szatmáron a Szamos 
az úszásra, annyira alkalmas lenne 
a komoly vcrscnycvezésrc. Kaja.

I, csoport. Resica: Metalochimic 
—CFR Temesvár. Arad: CFR— 
Metalosport Vörös Acél. Lupény: 
Minerul—Jiul Petrozsény.

II. csoport. Temesvár: TESE— 
Aurul Brád. Szatmár: CFR—CFR 
Nagyvárad.

ül. csoport. Marosvásárhely: 
RATA—Hadsereg Kolozsvár. Nagy, 
várad: ICO—Munkás Sport Nagy
bánya.

IV. csoport. Szeben: CFR—Tex
tila Sepsiszentgyörgy, ■ Pitești: 
ITP—Dinamó B. Bukarest. Buka- 

kok, csónakok volnának, de nincs 
aki ezzel a kérdéssel foglalkozzon, 
annak ellenére, hogy • a tavasz fo
lyamán Aradon megrendezett eve
zőoktató tanfolyamon két szatmári 
ifjú is résztvett. Az ott szerzett 
tapasztalataikat és tudásukat még 
eddig nem gyümölcsöztették. Ezen 
a bajon is sürgősen segíteni kell.

mellett, mint például az ökölvívás 
és birkózás, érthetetlen módon a 
kerékpározás sportszerű üzése is 
szünetel az alföldi városban. Ha 
az országutak nem is alkalmasak 
versenyrendezésre, a város utcáin 
szabályszerű háztömbkörüli verse
nyeket lehetne rendezni. Erre már 
volt példa egy évvel ezélőtt, ami
kor- a nagyváradi versenyzők 

. Szatmáron vendégszerepeltek. A 
megyei TSB-ra hárul a feladat, 
hogy életeit vigyen a kerékpár
sport híveinek lankadó" soraiba.

C'_>

A TENISZ és asztalitenisz hely
zete már valamivel jobb. Az or
szágos teniszbajnokságokról haza, 
tért versenyzők, akik a várakozá
son alul szerepeitek, annyi uj lab
dát és húrt hoztak, hogy most már 
n felszaporodott ifjúsági játéko
soknak is jut bőven ezekből a nél- 
különzhetctlen sportfelszerelési 
tárgyakból. Az asztaliteniszezők 
már nem állnak ilyen jól labda 
tekintetében. Ezért csak az élvo. 
nalbei! játékosok — Bódy. Ligeti. 
Léckor. Sürger — edzenek rend
szeresen.

.V>*A”

Az vijnszervczo't mccvci TSB 
ni'héz helyzet előtt áll. d" a rzo- 

leien- 
főnér»[T(>i bíró feVnevelési és sport
kérdések megoldására összponto. 
sítja minden .ecrj.t és Így remény 
van van arra, hogy Szatmáron 
rövid idő múlva Igazi, széles ala
pokon nyugvó tömegsportról be- 

rest: Metalul—Gázmetán Medgyes.
V. csoport. Bukarest: UCB—- 

CFR Galac. Bacau: ARLTJS—Di
namó A. Bukarest. Bukarest: CFR 
—CFR Jasi.

VT. csoport. Ploesti: Concordia 
—Muntenia Moreni. Jasi: ESE— 
Competrol Bukarest. Bukarest: 
Hadsereg—Grafika Bukarest.

DÖNTÖK ELŐTT A NEMZETKÖZI 
TENISZBAJNOKSÁG

BUKAREST. — A RNK nemzet- 
közi teniszbajnokságainak legújabb 
eredményei:

FÉRFI FAROS: Elődöntő: As- 
bóth, Adám (magyar)—Vizirn-test- 
vérek (RNK) 6:3, 7:5, 6:1. Cara. 
lulis, Schmidt (RNK)—Badin, Cob- 
zuc (RNK) 9:7, 6;1, 6:0.

NŐI PÁROS: Döntő: Stanescu, 
Wertheim (RNK)—Bárd, Hidasa? 
(magyar) 6:3, 2:6, félbeszakadt.

A DINAMÓ BUKAREST—KESE 
kézilabda mérkőzés, melyet az NB 
I-be jutásért játszattak, a buka
resti csapat 9:7 (6:2) arányú győ
zelmével végződött.

A „SCANTEIA NAP“ alkalmá
ból rendezett kerékpáros körver
seny résztvevői szombat délután 4 
és 5 óra között érkeznek meg Ko
lozsvárra. A Zilahról érkező ver
senyzők a Bácsi-utón, Hórea-<ut, 
Dózsa György-utca, Kossuth Lajos, 
utca, Malinovszki-tér, Molotov- 
utca útszakaszon érkeznek meg a 
Román Munkáspárt Kolozsmegyei 
Bizottságának Szabadság-téri szék
háza előtti cclba.

A VASAS kosárlabdázói vasár
nap Marosvásárhelyen szerepeitek. 
Eredmények: Simó Géza bútor
gyár—Vasas női, 13:4 (8:2). Vasas 
—Simó Géza férfi, 35:32 (12:16). A 
Vasas labdarugócsapata Nagyenye. 
den vendégszerepelt és 3:2 (2:1) 
arányban győzött a Metalul ellen. 
Ökölvívói bemutatót 'tartottak.

A KOLOZSVÁRI HADSEREG 
csapata Nagybányáról visszatérve, 
Dós válogatottja ellen játszott és 
szép játék után 5:3 arányú győzel
met aratott.

KOLOZSVÁR, válogatott teké- 
zőcsapata 1774:1753 arányban győ
zött Nagyvárad csapata ellen.



/
Utîjegyzetek a Karc-Szu völgyéből (HL)

DJ ELET SARJAD
Tiszta, kényelmes baraklakésok épülnek a munkások számára

MEDGIDIA. — Kis, poros, 
szunyoglepte városka Medgidia. 
Sokféle nemzetiség lakja: ro
mán, török, lipován, bulgár, ci
gány. Valamikor török uralom 
volt itt. Majd a török basák 
uralmát a szántóföldeket birto
kukban tartó bojárok basásko- 

‘ dása váltotta fel. Régente nagy 
vásárairól volt híres. De ezen 
tol nem fejlődött. Ipara, gyára 
nincs. Lakói szegények. Milye
nek is lehettek volna a harácso
ló földesurak jármában ? Sorsuk
kal nem törődött senki. Tengőd
tek egyik napról a másikra. Ha
dakoztak a szunyograjokkal és 
sorvasztotta őket a váltóláz.
A haldokló városban most élet 

költözött. Itt székel a Duna-Fe- 
/ hete-tenger közötti csatorna
igazgatósága. Messziről jött mun
kások százai-ezrei özönlötték el 

. a városkát. Teherautók robog
nak. Egyszerre megélénkültek az 
utcák. A malária leküzdésére 
állomás létesült. Nagy plakátok 
arról szólnak, miként kell le
küzdeni a maláriát. A malária-

ellenes állomás mikroszkópiái 
laboratóriuma órákon belül meg
állapítja a maláriás megbetege
déseket. A betegeket azonnal 
gyógyszerrel látják el, a_ egész
ségesek megelőzés végett „Ac- 
richin“ és „Atebrin" pilulákat 
kapnak.

Az idevalósi dolgozókat is 
felszívja a nagy építkezés. Ma 
már nincs kereset nélküli sze
gény a városkában. A csatorná
nál temérdek a munkaalkalom. 
Medgidián ma mindenki erről a 
nagy nekilendülésről beszél. 
Ma, nem valamelyik bojár dári- 
dója tartja izgalomban a város
ka lakóit, hanem a nagy építke
zés. Ez érthető is. A városka 
alsó negyedét szeli majd át a 
csatorna ott, ahol mcst sovány 
tehénkék gázolnak a sással ke
retezett pocsolyákban.

A városka újjáéledését, ta
lálóan jellemezte a vén Huseim 
Isleani cukrász:

— Elsenyvedt volna egészen 
Medgidia a csatorna nélkül . .’.

megelőző tablettákat adunk. Ez 
teljesen megóvja őket a fertő
zéstől. A régebbi váltólázas meg" 
betegedéseket pedig rendszere-

' sen kezeljük.
Kilépünk az „utcára", A reg

gel még derűsen ragyogó napot 
szürke fellegek takarják. A szél 
dühösen kavarja a port. Körül
járjuk a telepet. Mindenfelől 
kopácsolás, fürészelés zaja hal
latszik. Az „utcákon" kövekkel 
megrakott parasztszekerek nyi-

korognak, mindig rohanászó 
teheautók dübörögnek keresztül- 
kasul.

Megállunk egy’kavicsot lapá
toló munkáscsopp  rínál. Arról ér
deklődünk, hogyan érzik itt 
magukat. Napbarnított arcú fia
talember válaszol:

Buzauból jöttünk, örülünk, 
hogy itt dolgozhatunk. Minden
ki úgy kereshet, amennyire 
igyekszik. Nincs is semmi pana
szunk, legfennebb az, hogy az

A telep határában elhúzódó 
sáncon ugrunk át. A távolba- 
nyuló árok partján vastag csö
veket illesztenek össze a mun
kások. A Cérna Vodától Cons
tantáig húzódó vízvezeték csö
vei ezek. A jelenlegi viz'llátás . 
hiányos. Hordókban szállítják 
fel a vizet. Medgidián is kevés 
az ivóvíz., A most lefektetett 
vízvezeték ezt a problémát is 
megoldja. A csatorna mentén 
nem lesz már vízhiány.

Barangolunk a telepen. Chitu 
építőmester alig győzi kielégi- 
te-.i kivánesiskodásunkat. Har
madik napja tartózkodunk a csa
torna építkezési munkálatainál 
és már megszoktuk, hogy erre
felé az emberek nagyon előzéke
nyek. Ezt szóvá is tesszük. Kí
sérőm nevetve válaszolja:

't

£ nț ttfa&teQped UMkezik
A városka határában, fensik-

,szerű terepen ezernyi munkás- 
.. kéz ácsolja a „Medgidia" barak- 

celepet. Itt laknak majd a csa- 
torna munkásai. Egyenként száz 
személyt befogadó deszkaházak 
épülnek. Huszonkettő már kész 
van belőlük. A hátralevőket is 
rövidesen befejezik. Valóságos 
barakutcák képződtek. A köz
pontban térrel. Akárcsak egy 
szabályosan épített faluban. Je
lenleg 1100 munkás dolgozik itt. 
A környékről és az ország távo
labbi vidékeiről. Főleg szakmai 
képesítés nélküliek. A Román

• Munkáspárt- és a szakszervezet 
telepi szervezetének irányitásá- 

.. val már. versenyszerűen dolgoz- 
.. nak,. Ennek eredményeként a 

képesítés nélküli munkáspk ’is 
elérik a 300—400 lej napi jöve
delmet. A szakképesített élmun
kások, ácsok, kőművesek, ko
vácsok a napi 700—800 lejt.

f Ă barakfalu főterén találjuk 
a munkatelep vezetőjét, Chitu 
Gheorghét. Szívélyesen tessékel

t

A fűrésztelep: üzem. A gáte
res, a fausztató, a gépész,, a 
fürészmunkás, a csúsztató, az 
izzadtságban fürdő rönktéri se
gédmunkás és a többi száz és 
száz! einbér, útaktól, közleke
dési gócpontoktól, városoktól

■ messze élő proletár. Ha felka
paszkodsz á magasba, nemcsak 
a hegyek éles levegőjét és a 
fenyők gyantás illatát szívod be, 
de érzed a szocialista versenyek 
ütemét és lendületét is. Érzed

Még a tél beállta elolt elbétóülneh

be bennünket az egyik kész ba- 
raképületbe.

— Nem egyszerű baraktákol- 
mányok e zek — mondja —, hanem 
kőalapzatra helyezett deszkahá
zak. A falak és az ablakok ket
tősek. A barakok jól szigetelt 
falán nem hatol át a kemény 
dobrodzsai tél szele sem. Minden 
hálóhely.iségben nagyméretű 
cserépkályhát szerelünk be és az . 
összes termekét villanyvilágí
tással látjuk el.

A teremtő, tevékeny ember 
büszkeségével kattint egyet a 
villanykapcsolón.

— Nappali világoság van itt 
este is — mutat a kigyulő égők
re. Aztán átvezet. bennünket az 
orvosi rendelőbe. Itt dr. Leó Va- ; 
lentina orvosnő ad tájékoztatást 

_ á telep egészségügyeiről. / ■_
— Egy-két kisebb horzsolás

tól eltekintve, nincs betegünk —- 
fordul a szomszéd betegszoba 

.felé, Az újonnan érkező munká
soknak hetenként kétszer, hét
főn és csütörtökön maláriát a fejlődést is, a régmúlthoz. 

a Dő&sa Gycr gy-ut cai nagy isid 
pillérei és gyalogjáról

Tavasszal adják át a forgalomnak 
az -uj kolozsvári Hidat

KOLOZSVÁR. — Alig egy hónapja, hogy a Traian-úti beton- 
hídat átadták a forgalomnak. A városi ideiglenes bizottság azóta 
már újabb hidat építtet a Dózsa Györgyutcában. Az új híd a 
Szamoson épül, összeköti a Dózsa és Horea utcákat.

— Az új híd 42 méter hosszú és 32 méter széles lesz. Két szé
lére gyalogjáró van tervezve halhat méter szélességben. A for
galmi út 20 méter, ebből középen két méter szélességű térségre vi
rágokat ültetnek — magyarázza a tervrajzról Brekner Valter 
mérnök.

Lemegyünk a régi: híd mellet készült szükség-hídon a munka 
színhelyére. Harminckét méter bosszú és három méter szélesség
ben a balszélső pilléralap félig ki van már ásva. Kemény cölöpök
ből, és-deszkából dupla keretet készítettek. A keretek köriül a vi- 
«et már kiszivattyúzták, majd elszigetelték agyaggal, ötvennyolc 
ember dolgozik felváltva. Az alapot már több mint két méter 
mélyre ásták. Széleit deszkával kibélelték, hogy a csúszós talaj 
ne tudjon összeomlani.

Zupáé Ioan és Dcjan Gheorgho izmos testű ifjúmunkások. 
Négy nap óta dolgoznak a híd építésén. Egyik csákánnyal vágja 
a kemény palát, a másik lapáttal dobja ki a felpuhított részt.

— Nehéz munka. A gumicsizmák megvédnek a víztől. Munka
ruhát is kapunk. Ha -megkapjuk, rendjén lesz minden — mondja 
Dcjan, 8 közben letöröli a homlokán gyöngyöző verejtéket.

Nagy Sándorral, a munkatel-p vezetőjével találkozunk. Éppen 
az ácsoknak mugyaráz. Érti a szakmáját. Már tizenkét óvó dolgo
zik hídépítésnél,

— A munkálatot pár napja kezdtük meg hét munkással. Azóta 
a létszám egyre emelkedik. Rövidesen még több munkást kapunk 
és akkor három részre osztjuk a munkaidőt. A hidegek beállta 
előtt ol akarjuk készíteni a két pillért és a gyalogjárókat. A 
többi munkát tavasszal folytatjuk — mondja.

A hid újraépítésére nagy szükség van. A visszavonuló fasisz
ták által felrobbantott hidat a jelenlegi rögtönzött híd helyettesíti, 
melyet nz összeomlás veszélye fenyeget. Kcskcnységo következté
ben a forgalom menetét is akadályozza.

A városi ideiglenes bizottság a munkatorvbo vett új hidat n 
tavaszon átadja a forgalomnak.

étkezőterem kissé messzire van 
innen — mondja.

— Chitu Glieorghe, a munka- 
telep vezetője, egy épülő barak- 
ra mutat:

Ez lesz az 'új étkező és 
gyülésterem. Néhány nap múl
va kész lesz . . . aztán már nem , 
keil lemenni az alsó kantinba. _

A munkateleptől néhány száz 
méterre emelkedik az a magas
lat, ahol Medgidia uj városne
gyede épül. Lent a lapályon a 
csatorna átvonulási körzetéiből 
eltűnnek a régi, egészségtelen 
házak. Helyükben itt alakul 
meg az uj lakónegyed. Tágas, 
korszerű épületek fogják díszí
teni a „Traian" magaslatot.

- Két-három év múlva már meg
nagyobbodott. újjászületett vá
rosukkal büszkélkedhetnek a 
medgidiaiak.

latokat, amelyeket majd a esa- 
újabb 

nagyszabású építkezéseknél ér
tékesíthetnek...

Terepjáró autónk fürgén sik
lik le a szerpentines utón. Kö
vet szállító falusi szekerekkel 
találkozunk. Vidáman nógatják 
lovaikat. Arcuk messziről el
árulja hogy örömöt jelent nekik 
a munka.

LÁZÁR JÓZSEF

— Azért van ez, mert a csa
tornaépítést válogatott, munka- torna befejezése után 
szerető és szívélyes emberek 
kezdték meg.

Az alkalmilag rendelkezé
sünkre bocsátott autó sofőrje 
már tülköl értünk. Sietve még 
egy kérdést teszünk fel:

— Szakképzés folyik-e a tele
pen?

Vezetőnk erre is készségesen 
válaszol:

—- Néhány nap múlva hathó
napos esti tanfolyam kezdődik. 
Kőműveseket, ácsokat és ková
csokat képezünk ki. Különösen 

_a munkatelepi építkezés szak
szempontjaira leszünk tekintet
tel. Akik ezt a kurzust elvégzik, 
nemcsak szakmunkásokká vál
nak, hanem elsajátítják azokat 
az ismereteket, munkatapaszta-

' A nielegszamosi ágban 3 millió 
500.000 lej költséggel új faki
fogó gereblyét építettek. Ezáltal 
a kitermelt fa méterenként 150— 
200 lej helyett, csupán 60 lejbe 
kerül. Ilyen hatalmas befekte
tést csakis a népi állam eaiged- 
hetett meg magának.

Az augusztusi tervet a reke- 
tói üzemek munkássága augusz
tus 13-a déli, 1 óráig befejezte. 
A fűrészgyár munkássága 12 
nap alatt 104.68 százalékban 
teljesítette a tervet. Miért kel
lett a tervvel úgy sietni? Azál
tal, hogy ily gyorsan bevégez
ték, előbb kezdhettek neki a 
félstabil gőzgép javításának, 
amelyet régi tőkés tulajdonosa 
meglehetősein siralmas állapot
ban hagyott hátra. Uj hajtó
szíjat vásároltak, új kondenzá
tort helyeztek a gépbe, a terme-

lésben nagyobb fordulatszámot 
biztosítottak és jövő év nyaráig 
nincs szükség újabb javításra.

A termelési eredményeket a 
jőlmegsüervezett csoport verse
nyekkel a holtidő kiküszöbölé
sével érték eL Szocialista mun
kaversenyek Reketon tulajdon
képen először augusztus 23-án 
voltak. Jelenleg készülnek a no
vember 7-iki versenyekre. A 
versenypontok: igyekeznek emel
ni a termelést, a munka terme
lékenységét, a nyersanyag gaz
daságos kihasználását, a mű
szaki anyagok felhasználását. 
Igyekeznek csökkenteni a hulla
dékot. A veresnypontok között 
szerepelnek biztonsági és tiszta
sági intézkedések is. Vannak 
egyéni, csapat és resziort mun
kaversenyek.

e',; '

Reketón sok szépet és bizta
tót láttunk. A fűrészüzem elha- 
gyatottságából és a mult bűnös 
emlékeiből következik, hogy itt 
sem minden fenékig tejfel. Nem
régiben például a fűrésztelepen 
gyönyörű szülészetet rendezitek 
be. Két ápolónővel dolgozik itt 
s megvan minden felszerelés. Az 
ápolónők és az orvos hetekig, 
sőt hónapokig vártak, azonban 
egyetlen szülőnő sem jelentke
zett, pedig szülések voltak a 
vidéken. A maradiságot még 
nem sikerült leküzdeni 
vonalon.

A másik hiányosság: 
részmunkások ruházati 
kel is rendelkeznek,
ahhoz, hogy vegyenek valamit, 
kénytelenek bejönni Kolozsvár
ra. Gyakran azonban üres kép
zel térnek vissza, mert amikor 
bejönnek, énpen akkor nincs az 
az áru, amelyre szükségük 
van. A fűrésztelepek ruhaellá
tásának kérdését, valamilyen 
más formában kell rendezni. •

Az idén a fűrészmunkások 
közül jónéhányat fürdőre Í3 
küldtek. Azonban jellemző mó
don és ugyancsak niaradiságból. 
idén Rckctóról még egy som 
ment el. Mind zscbrcv.ágta a 
fürdőre szóló beutaló jegyet és 
odahaza nyaralt. A kisacbosi

ök bizony nem vol- 
és elutaztak Calime-

kérdés Reketó szá-

ezen a

A telep áruellátása megoldásra 
váró feladat

fűrészüzemben ebben a tekintet
ben sokkal felvilágosultabbak a 
munkások, 
tak restek 
neștire.

Fontos 
mára a közlekedés kérdése is. 
Reketó és Hidegszamos között 
az út rossz.

Levett kalappal hagyjuk el 
Reketó fűrésztelepét. Autónk 
most különösen gyönyörű ka
nyarba ér. Jobbra a furcsa for
májú őrtálló hegy az „Erdész"- 
szel, amit viharok és vulkánok 
formáltak ilyenné s ami már a 
dákkorban is ezen a helyen Őr
ködött. Lejjebb egy vágásban a 
közelítő muszcseliok elnyújtott 
kiáltozása hallszik. A magasban 
héja kering. Félénk havasi 
háziasszonyok már betessékelik 
baromijaikat. A hegygerincet, a 
tehoratuót, beranyozza a szál
longó por és a szeptemberi me
leg. vénasszonyok nyara. A hc- 
gvcl:l>en az élet nehéz, de itt is 
fénycsedik. javul. Az Állami 
Terv rájuk kirótt termelési fel
adatait messzire túlteljesítik s 
czálfnl nemcsak maguk emel
kednek, de az országot in ma
gasba emelik.

A fű- 
jegyek- 

Azonban

SZILÁGYI ANDRÁS

A Kolozsvárhoz legközelebb 
fekvő havasokon, a Reketon és 
fenn a hidegszamosi gereblyé- 
nél, május hónapban jártunk és 
azóta beérkezett eredményekről, 
új. nekifutásokról, számolhatunk 
be. Amikor utoljára fenn vol- 

■ tünk, zendült és nyüzsgött a 
hegy és sok mindent ígértek a 
vágások, az úsztatok és a fű
részek. Ugyanakkor: sok min
dent vártak a munkások, ba
kancsokat, az élelem javulását, 
a szövetkezeti áru megérkezé
sét, a Comcartól húst, a gépésd 
csomó gépalkatrészt, stb. A 
csúsztatok és duzzasztók vízhi
ánnyal, a vágások pedig meg
lehetős munkáshiánnyal küz
döttek. Azóta Reketóra és kör
nyékére a víz is, a munkás is, 
megérkezett. A munkáslétszám 
kezd állandó maradni, a kereset 
javul. A munkások a vágásha 
ezelőtt gyalog jöttek 80--100 
kilométereket át a hegyeken, 
most Topánfalváról és máshon
nan teherautókkal hozzák őket. 
Ma már minden jóra fordult és 
eltűntek ezek. a hiányosságok.

AZ ORSZÁG LEGJOBB 
FAEREGETŐI

Reketónak szenzációja is van. 
Megérkeztek a Muscseliek. Ezek 
Románia legjobb Cacrogetöi. A 
Icgmcgközelithntetlencbb helye
ket is megmásszák, rögtönzött 
csatornáikat, elhelyezik és mór 
csúszik js rajtuk a fa. Társaság
ban dolgoznak, de segédmunká
sokat n környékiekből is fel
vesznek cs így a megközelítés
nek Z-> a facrcgctésnek ezt a 
művészetét nz idevalósink is el
sajátíthatják. Kissebesen már 
ezelőtt is dolgozott 35 ih'cn 
muscseli faeregető. Most Rckc- 
tóra is érkezett belőlük huszon
öt



Kovács Katalin jó utón jár

a szerződéses kender beadása
Nyujíson komoly segítséget a szállításnál a OFR!

VÁLASZÜT. — (Kiküldött 
munkatársunktól,) Megkezdő
dött a szerződéssel teíinelt ken
der beszolgáltatása a válaszúti 
kenderfeldolgozónál. A megye 
területéről naponta szekerek, a 
szomszédos megyékből vasúti 
kocsik hozzák sokezer kiló
számra a gyönyörű kendert — 
nyersanyagot textilgyáraink- 
nak, — hogy aztán, mint kész
árú a szövetkezet útján vissza
kerüljön a dolgozó földműve
sekhez.

Ez év tavaszán a kenderfel
dolgozó nemcsak Kölozs megye, 
de a szomszédos megyék dolgo
zó földműveseivel is nagy terü
letre kötött szerződést kender
termelésre. Vetéskor jó vető* 
magot juttatott a szerződéskö
tőnek és a bevetendő terület 
nagyságához mérten előlegezte 
a " szántási-vetési munkálatok 
dijat is.. Most ezt is beleszámít
va az átadáskor készpénzben fi
zeti ki a szalmásán beadott 
kender egész mennyiségét. Az 
elsőosztályú kenderért — 120
centinél magasabb, 5—7 milli
méternél nem vastagabb — 
kilónként ‘7 lejt, a másodosztá
lyú kenderért — 70—120 centiig 
és 7—10 milliméter vastag —

túli mindannyiszor őrző és berakó 
ken* személyzetről is gondoskodni

6.50 lej. Hét kilométeren 
szállítási díjat szintén a 
derfeldolgozó fizeti; A kender- kell. Ez látszólag közvetlenül a 
termelő dolgozó földművesek kenderfeldolgozó kára, do köz
közül igen sokan nagyösszegű vetve.az államé, nemzetgazdasá- 
pénzt — 35—40 ezer lejt — is gunké, az egész dolgozó népé, 
kapnak most egyszerre s azon- Az álíomásfőnököknek tehát a 
kívül minden 1000 kiló kender túlterheltséggel és a kocsihi- 
után 1 kiló gyapotfonalat. ánnyal is meg kell küzdeniük.

Az üzem a kenderátvétellel Tudomásul kell venniük, hogy a 
egyidejűleg megkezdte az ázta- : kender nem kő, vagy fa, ami 
tást is. Egyetlen nehézség, hogy .................”
a CFR — noha jóelőre megtör
tént a megegyezés és á szállí
tási feltételeinek megbeszélése, 
— sokhelyen nem nyújt Kx...
támogatást. A szállító kocsikat "? a
nem osztják be rendesen s így 
egyes állomásokon nagymennyi- ' 
ségű kender fekszik napokig, — 
hetekig. Marosújváron körülbe
lül 14 vagon kendert kellett le- : 
rakni az állomáson, mert az ál
lomásfőnökség nem gondosko

dott idejében kocsiról. Hasonló '' 
eset történt Székelykoesárdon é 
is. Ez nemcsak &' munkát kés- f 
lelteti, — ami önmagában is •, 
eléggé nagy baj, hiszen idény- ■ 
munkáról van szó, — hanem ko- < 
moly anyagi károsodást is je* ' 
lent. A kender á többszöri átr^- ;. 
kas, lerakás alkalmával törik, 
ha eső éri romlik, s azonkívül -a

hetekig is elállhat egy-egy ál' 
lomáson. •

31VSO, ' Hisszük, hogy a C.F.R. illeté- 
kellő kés szervei rövidesen kik üszőt 

1 t hiányosságot és 
biztosítják a kenderszállítás za
vartalan menetét.

b. m.

TŰRE. (Levelezőnktől.) — Lassú, kimért léptekkel megyünk özvegy 
Kovács Katalin dolgozó földműves asszonnyal a Tűre felé vezető or
szágúton. Beszélgetünk erről is, arról is. Közben beszédünk az idei csép- 
lési beszolgáltatási rendeletre terelődik.

özvegy Kovács Katalinnak megcsillan a szeme, felragyog az arca 
és örömteli hangon kezd beszélni:

— Végre.már egyszer megértem — mondja —, hogy én is. csépelni 
tudtam, s teljesíthettem beszolgáltatási kötelezettségemet. Büszke va
gyok arra, hogy én is segíteni tudtam a városi dolgozókon. De azt az 
egyet nem értem meg, hogy a túrét ideiglenes bizottság, hogyan tudott 
olyan hibába esni, hogy én rám csak olyan kevés kvótát rótt ki, mint 
egy szegény, egyhektáros dolgozó földművesre. Az igaz, hogy a túréi 
határban csak ennyi földem van, de ezenkívül van még az egerest és a 
bogártelki határban is egy-egy kevéske földem. Nem csapom be a dol
gozó népet, nem csak egy hektár és harminc ár föld után szolgáltatok 
be, mikor nekem annál sokkal több van. Igaz, hogy nagyon sokat is 
dolgozom. Az összes földemet két kis árva unokámmal művelem meg s 
én már 65 éves vagyok.

— Hát a férfiak hol vannak? — tesszük fel a kérdést.
— A férjemet az első világháborúban vesztettem el — jeleli. — A 

fiam a második világháborúban maradt oda. A menyemet két éve te
mettem el', nem tudta túlélni a fiam halálát. Az árvákat most én ne
velem. A férjem 80 esztendős bátyját is én gondozom.

Hogy a beszéd fonalát más irányba tereljük, megkérdezzük, miért 
megy most Tőrébe?

— Megyek — feleli öntudattal hogy helyre igazítsam azt a hibát, 
amit a túréi ideiglenes bizottság elkövetett. Én nem szeretem az igaz
ságtalanságot. A Magyar Népi Szövetségnek tagja vagyok s saját sze
memmel láttam, hogy mi, falusi dolgozók milyen nagy segítséget ka
punk az államtól. De nemcsak hallottam, hanem érezzük is, hogy napről- 
napra javul a helyzetünk.

— Nagy jelentősége van a Román Munkáspárt 3—5-én — a sze- 
.gény- és középparasztok szövetségének megszilárdítása érdekében ho
zott határozatának. Az új szövetkezeti törvény is a mi javunkat szol
gálja. Számtalan ilyen intézkedés van, amit kizárólag a Román Mun
káspártnak és a kormánynak köszönhetünk. Éppen ezért nem akarom 
én sem becsapni azokat, akiktől ennyi jót kapunk. Én is ki akarom 
venni részemet az új szocialista haza építéséből. Tudom, hogy csak így 
haladhatunk azon az utón, amelyiken az unokáim nem kerülnek há
borúba, ahol nagyapjuk és az apjuk életüket vesztették.

LÖRINCZ JÁNOS

LDÁS—VÉTEL
„COMCAR" kereskedelmi válla

lat kolozsvári fiókja „Berkel“-mér- 
legeket vesz. 7099

VESZEK zsebbenhordözható 
.Adistor" számláló-táblát.. „Stan
dard", Molotov-utca 14. 6953

MODERN, majdnem uj dió
gyökér ebédlő eladó. Átjáró-utca 
20. 6994

MEGVÉTELRE keresünk 30 • 
■—50 darab toneth-széket. Ref. 
Theológia gazdasági hivatala.

7108
ELADÖ női Singer varrógép. 1 

Fürdő-utca 17, 7110
ELADÓK: kombinált könyv

ás iratszekrény, kicsi zománco
zott ■ kályha, vaskassza. Érdek
lődni Dózsa György-utca 24— 
26, házfelügyelőnél. 7111

ELADÖ szép, uj diófurnéros, 
kombinált szekrény. Csaba-utca 
20. 7113

NYOLCAS-HENGERÜ Re
kord körkötőgép eladó. Unió
utca 26, reggel 9-től 10-ig. 7115 

, RÖMIKÖ, bélyegzett CAM, na
gyon szép minőségben eladó. 
Cim a kiadóban. 7116

KERESEK megvételre, vagy 
használatra alma-tartásra al
kalmas ládákat. Ajánlatot Bol
dog-utca 24 címre. 7121

KÁLYHÁK, ajtók, ebédlőasz
tal eladók. Farkas-utca 8, dél
után 2—4, Huszáráénál. 7123

ELADÓ modern, Ingelen-már- 
káju rádió. Kossuth Lajos-utca 
54, üzletben. 7125

ELADÖ egytonnás Stude- 
backer, üzemben, jó karbanlevő 
teherautó, kabin nélkül, 60.000 
lejért, egy 24 személyes autó
busz karosszéria 20.000 lejért, 
Guttmann, Kolozsvár, Mócok- 
utja 44. 7130

STINGL rövid, fekete, kereszt- 
huros zongora, kitűnő állapotban 
eladó. Kosuth 52.

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 1®J< 
AHástkeresCfcnek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

TELJESEN önállóan, jólfőző 
háztartási alkalmazottat keresek 

; azonnalra. Cim a kiadóban.
Gr. 194 

ÖNÁLLÓAN főző mindenest 
keres dr. Ungár, Einstein (Te
leki)-utca 10. 7126

MÉRNÖKI körzőkészlet olcsón 
eladó. Bethlen-utca 2, festőnő
nél. 7132

VILÁGOS fenyőháló eladó. 
Görögtemplom-utca 48. 7133

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM központi

ba, összkomfortos lakásomat, ha
sonló kertessel. Karolina-tér 5, ajtó 
10. .....

KERESÜNK megvételre kér- kU<ilSba kér „Nevelőnő" jehgere. 
tes családi házat 100.000— J 7101
120.000 lejig. Fele készpénz, 
többit magas havi részletre. 
„Komoly, megbízható" jeligére.

7106
ÁLLÁSBAN • levő magános nő 

kedvező lakást kaphat. Cim a 
kiadóban. • 7122

BELVÁROSI szoba, konyhá
mat sürgősen, elcserélném szin
tén belvárosi kicsi szobával. 
Költségek megtérítésével. Cim a 
kiadóban.. 7119

CSALÁDI kertes ház 160.000 
lejért sürgősen eladó Beköltöz
hető. Kisebb 60.000 leiért. Ke- 
rekdemb, Fogarasului-utca 12.

. . 7129
ELCSERÉLNÉM Erzsébét-uti 

egy nagv szoba, k’s konyha, 
fürdőszobás lakásomat --țy szo
ba, . konyhással. Cim a kiadóban.

7131

2 szo- ÁLLÁST KERES
NEVELÖNÖ, legjobb bizonyitvá-

RPR
Corpul Portăreilor Tribunalului 

. Cluj. V• ; :
Dosar Nr. 357—49.

Pnblicatiune do vanzare

MENYASSZONYI koszorúd öty 
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv. 1

HIRDETÉSEK, előfizetlek 
felvétele az összes lapok számá
ra. UHU, Molotov-utca 34. 7134

In ziua de 26. Septemvrie 1949. 
ora 16. d. m. so vinde la licitație 
publica in Cluj, Str. 6. Martie No. 
26, un auto-turism tip 1933.

L'. S.
Portarel-Sef: 

Ioan Campeann

’ ^Qg2 • nyokkai, állást vállal. Címeket a . . Elveszett okmányok
DB ACTB

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj- 
' donosaik semmisnek nyilvánítják:KÜLÖNFÉLÉK'

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, ,J)áhlla“, 
Horea-ut 35. . Tkv.
? HÚSZEZER lejjel társulnék 

■ valamely üzletbei „Közremiikö- 
'-f dő“ jeligére kiadóba. 7034

A KOLOZSVÁRT 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Korona-hármas.
galmas cirkusz-film az artisták
életéből.. Előadások kezdete: 
fél 6, fél 8 és fél

Iz-

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:
1. SUJÁNSZKY Ladislau, Cluj, 

Str. Puskin Nr, 10, Carnet de 
membru Nr. 28.583, eliberat de 
Cooperativa Victoria din Cluj.

7118
2. HATHÁZI Alexandru, Cluj,

Str. Kossuth Nr. 46, Carnet de 
membru, eliberat de Cooperativa 
Victoria din Cluj. 7124

3. SZATMÁRI Arcadie, Cluj, 
. Sír. Masinistilor Nr. 7, Buletinul 
de inscriere la Bír. Pop. Nr. 
33296—1948, eliberai de Politia: 
Cluj.

/ 4. ALBERT Maria, Cluj, Str. 
Anatole Franca Nr. 40, Permis de 
circulație pentru bicicleta Nr. 863, 
eliberat de Miliția Cluj.

5. NAGY Viorica, Cluj, Str. 6. 
Martie Nr. 39, Buletinul da înscri
ere la Bir. Pop. Nr. 33803—1947, 
eliberat de Politia Cluj. 7128

10 órakor.

MAXIM GORKIJ: 
az agy rejtelmei, 
kezdete: 5, 7, és 9

Pavlov és
Előadások 

órakor.

R. P. R.
JUDECĂTORLA POPULARA 
MIXTĂ HUEDIN, JUD CLUJ

R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

CLUJ

Dosar Nr. 1148—1949.

ÁLLAST KAPHAT
ÜGYES leányt kisebb háztartás

ba keresek. Bátori, Dosztojevszki- 
•utca 30. Tkv

MUNKÁS MOZGÖ: A Blum-per. 
A híres Dreyfus-per filmválto
zata. Előadások: 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óra
kor.

EXTRAS

POPULAR: Pavlov és az agy 
rejtelmei. Előadások kezde
tő: fél 6, fél 8 és fél 10 óra
kor.

NAFTALIN
ÜJ IDŐK: Szovjet híradó. 19. sz. — 

Tudomány és technika 76. sz. 
— Szovjet Baskírja. — A med

ve (nrka. Színes rajzfilm.

kiló a 200 UJ
♦

URÁNIA MOZGÓ: Korona-lidr- 
mas. Izgalmas cirkusz-film az 
az artisták életéből. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Kapható az'összes állami oyőgyszertárakban 
és drogériákban

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Egy 
új élet. Bányászfílm. Előadá
sok kezdete: 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
matiné.

Prin cartea de judecată Nr. 133 
din 15 Septemvrie 1949, instanța a 
admis acțiunea de divorț intentată 
de reclamanta BOLDIZSÁR Edita 
născ. Polgár din com. Zamsâncrai 
județul Cluj in contra pârâtului 
Dr. Boldizsár Pavci, cu domiciliul 
necunoscut și a declarat desfăcută 
căsătoria dintre soți, celebrată in 
Huedin la 2 August 1942 din vina 
pârâtului. Plasează copilul Nicolae- 
Tcma pentru creștere la reclaman
tă. Cu apel.

Dată și citită in ședința publică, 
azi 15 Septemvrie 1949. 
Judecător, (ss) Virgil Oarga. 
Asesori populari: (ss) Bálint 

și Lung Romulus.
Grefier, (ss) Gheorghe Gherman 

Dosar Nr. 1148-1949.
L. S.

Ioan

Dosar Nr. 17/32549—1949.

PUBLICAȚIE

Dl. FELLER Gherson, domiciliat 
in Cluj, prin petiția înregistrată la 
Nr. Pr. J 7/32549—1949, a cerut 
acestui Parchet îndeplinirea for
melor legale pentru reconstituirea 
actului de moarte a fostei sale 
soții, Adela Fellcr, arătând că s’a 
născut in Cernăuți, la data do 10 
Aprilio 1931

Noi, Procurorul-șef al Parchetu
lui Tribunalului Cluj.

In conformitate cu art. 3 din 
Decretul-lege Nr. 40G2—1940, invi
tăm persoanele ți autoritățile caro 
dețin actul sau orice 'nscrisurl pri
vitor la actul a cărei reconstituire 
re cere să ie depună neîntârziat la 
Parchetul acestui Tribunal, came
ra Nr. 131.

Cluj, la 16 Septemvrie 1949. 
Procuror-șef (ss) C. Stcgăroiu

Grefier, (ss) Flórian P.
L. S.

7120 7112
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